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yنمودار تابع خطي  -1 x  2 4  ؟گذرد نميمحورهاي مختصات ة از كدام ناحي 2

         ) چهارم 4       ) سوم 3       ) دوم 2       ) اول 1

 است؟ درجة دومنمودار داده شده مربوط به كدام تابع  -2

1  (  y (x )  21 1      

2  (  y (x )  21 1  

3  (  y (x )  21 2        

4  (  y (x )  21 1    

 تواند باشد؟ تابع كدام مية با توجه به جدول زير ضابط -3

1  (  f (x) x 3 1        

2  (  xf (x)  3 1    

3  (  xf (x)  2 1        

4  (  f (x) x 2 1  

mxة هاي معادل ضرب ريشه گر حاصلا -4 (m )x   2 1 4  هاي معادله، كدام است؟ گاه مجموع ريشه باشد، آن2برابر  0

1  (  2    2  (  
1
2  3  (  3

2    4  (  
3
2  

3هاي كدام معادله، اعداد  ريشه -5 2
 هستند؟ 2

1  (  x x  2 73 04        2  (  x x  2 3 1 0    

3  (  x x  2 12 3 0      4  (  x x  24 12 7 0    

  كل كتاب  )1(رياضي و آمار 
  128تا  9هاي  صفحه

4  3  2  1  0  x  
80  26  8  2  0  f (x)  
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                  اي زير، كدام است؟                 هاي نمودار ميله              ميانگين داده - 6

1  (  13  

2  (  /12 5  

3  (  12  

4  (  /11 5    

,    هاي                  با توجه به داده -7 , , , , , , , , ,23 20 16 6 5 9 12 8 14 19              اي كدام است؟                            هاي داخل و روي نمودار جعبه              ميانگين داده  25

1  (  12    2  (  14    3  (  15    4  (  16    

xy    اگر  -8  x  و   5 y  x          باشد حاصل    ،3 y xy x y   2 2 3 2           كدام است؟  2

1  (  15    2  (  12    3  (  11    4  (  10    

           حاصل عبارت  -9
m

mmA
m m




 


1
2

1 m)          كدام است؟   2 , ) 0 1 

1 (   1    2  (  
1
2  3 (   1    4  (  1

2  

,    هاي                    انحراف معيار داده -10 , , ,1 4 6 9           كدام است؟  10

1 (   /10 8    2  (  12    3 (   /12 2    4  (  14    
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  
  
  

r)     هاي           اگر گزاره - 11 q) r    و  ~ r p  گاه:                درست باشند، آن  نا       هر دو      

1  (  p  و r   و        نادرست  q  2    است.     درست  (  p  و q   نادرست هستند و               r  .درست است           

3 (   p، q  و r     .4                        هر سه درست هستند (   q  و r   نادرست هستند و               p   .درست است            

   ؟        درست است       مواره ه        هاي زير           از گزاره          چه تعداد -12

p)] )  لف ا q) p] q          ب ( p (p q)       

p) ) پ q) (p q)            ت ( p p       

1  (  1   2  (  2   3  (  3   4  (  4   

p          نقيض گزارة -13 q ؟           هاي زير است             يك از گزاره        ، كدام     

1 (   p q    2 ( p q       3 ( p q        4 ( p q       

                                 با حذف حداقل چند زوج مرتب، رابطة  -14 R ( , ),( , ) ,( , ),( , ),( , ) ,( , ),( , ) 1 2 1 1 2 3 2 2 3 2 1 1 2       شود؟                  تبديل به تابع مي  2

1 (   1    2  (  2    3  (  3    4  (  4  

ــابع   -15 ــر ت               اگ f ( , ) , ( ,m) , ( ,n m ) 2 22 3 4 ــابع  5 ــت و ت ــابع ثاب                           ، ت
2 2 31 3 73

ag ( , ) , ( ,a ) , ( ,b )
    
  

ــل      ، ــد، حاص ــاني باش ــابع هم                                 ت

4 5 5 3f ( ) g( ) كدام است؟            

1 (   2     2  (  6 -  

3  (  3     4 (   3 -  

  كل كتاب )2(رياضي و آمار 
  70تا  1هاي  صفحه
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23                        تابع هماني باشد و تساوي g     بت و         تابعي ثاf    اگر  - 16 3 4 4(f ( )) g( ) f ( )  ،5             برقرار باشد 5g( ) f ( )تواند باشد؟         كدام مي             

1 (   5 -  2  (  6 -  3  (  7   4 (   8   

y            نمودار تابع  -17 x   4     ؟     گذرد     نمي              از كدام ناحيه   2

     ارم  چه   ) 4     سوم   ) 3     دوم   ) 2     اول   ) 1

xf    اگر  -18 (x)
x



3 xg(x)  و   1

x





2 1
f                  باشند، دامنة تابع   3

g
           كدام است؟  

1  (   R , , 1 1 3    2  (   R , 0 3    3  (   R , , , 1 0 1 3    4  (   R , , 0 1 3    

        تومان و      500     ابر        ترتيب بر                           اين دو كالا در سال پايه به      واحد                                                                   ينة خانواري در سال پايه از دو كالاي نان و مرغ تشكيل شده است و قيمت      سبد هز -19

                                    مرغ چقدر بايد باشد تا شاخص بهاي نان          يك واحد      قيمت   ،          تومان برسد     800       نان به          يك واحد                                    تومان است. اگر در سال موردنظر قيمت      6000

               كيلوگرم باشد؟    40  و      200            ترتيب برابر                                           كه مقادير مصرفي نان و مرغ در سال پايه به                     درصد شود، به شرط آن    20 1            و مرغ برابر 

1  (  8400      2  (  9600      3  (  12000       4  (  6200      

   ؟   شود                دقيقه تكرار مي   8            الگوي آن هر                                  كدام سري زماني زير، متناوب است و  -20

1  (  2 8 14 20
(دق�قه) زمان

(تومان) ق�چمت

  2  (  1 3 5 7 9 11 13
(دق�قه) زمان

(تومان) ق�چمت

  

3  (  4 6 8 10 12
(دق�قه) زمان

(تومان) ق�چمت

  4  (  1 5 9 13 17 21 25
(دق�قه) زمان

(تومان) ق�چمت

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  7صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   97 اسفند 17غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 
  
  
  
  

          اي هستند؟             اي و سرمايه                     تجملي، ضروري، واسطه       ترتيب    به                  دام گروه از كالاها  ك -21

        تراكتور                        ) لوستر ـ پوشاك ـ آرد ـ  2           تراكتور                          ) لوستر ـ خوراك ـ پوشاك ـ  1

                               ) آرد ـ پوشاك ـ لوستر ـ خودرو 4                                ) آرد ـ خوراك ـ نان ـ لوستر  3
                  چه جمعيت كل ايـن                      فرضي شده است. چنان  ة                      ال نصيب اعضاي يك جامع س                  است كه در طول يك  »                  اقلام مختلف درآمدي «               جدول زير، مبين  -22

      صورت:              باشد، در اين  »           ميليون نفر    50 «      جامعه 

 مبلغ اقلام درآمديرديف

 ميليارد ريال 9897 »صاحبان سرمايه«درآمد  1

1 »صاحبان مشاغل آزاد«درآمد  2
 6و  1هاي  مجموع درآمد رديف 3

2 ها و مؤسسات شركتسود  3
 »صاحبان سرمايه«درآمد  3

 ميليارد ريال 6442 دستمزدها 4

1 »بگيران حقوق«درآمد  5
 6و  4هاي  مجموع درآمد رديف 5

 ميليارد ريال 8856»صاحبان املاك و مستغلات«درآمد  6

        ترتيب)     (به      است؟  »                           بها يا وجوه مربوط به اجاره       اجاره «            و كدام رديف   »           مات سرمايه       قيمت خد «                    الف) كدام رديف جدول 
                                اين جامعه چند ميليارد ريال است؟  »          درآمد ملي «   ب) 

                    ي آن چند ريال است؟   »           درآمد سرانه «   ج) 
       چيست؟  »      سرانه               مفهوم و معناي «   د) 

       اند.)                     به تفكيك محاسبه شده   4  و    5    هاي                                       (درآمد كارمندان و كارگران موضوع رديف
41103/     ، ب)  1       و رديف    6        ف) رديف     ) ال 1 747,     ، ج) 6    »              درآمد آن جامعه «                                     ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 321
43011/     ، ب)  6       و رديف    1            ) الف) رديف  2 737,     ، ج) 6    »              توليد آن جامعه «    زان                                  ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در مي421
41103/     ، ب) 6       و رديف    1            ) الف) رديف  3 822,     ، ج) 6    »                       توليد يا درآمد آن جامعه «                                     ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 072
43011/     ، ب)  1       و رديف    6            ) الف) رديف  4 737,     ، ج) 6    »                       درآمد يا توليد آن جامعه «                                     ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 427

                 ميليون نفر باشد.   8                  چه جمعيت اين كشور                       سال در دست است. چنان                                       رو در مورد توليدات يك جامعه در طول يك                  اطلاعات فرضي روبه -23

                                           الف) توليد خالص داخلي چند ميليون ريال است؟

                كشور كدام است؟                                 ب) توليد خالص داخلي سرانه در اين 
285/     ، ب) 2068       ) الف)  1       ريال  5
258/     ، ب) 2072       ) الف)  2      ريال  5

258/     ، ب) 2068       ) الف)  3      ريال  5

285/     ، ب) 2072       ) الف)  4       ريال  5

  كل كتاب اقتصاد   
  144تا  7هاي  صفحه

 ميليون ريال 40 مواد غذايي 1
 ميليون ريال 20 پوشاك 2
 ميليارد ريال 2 آلات ماشين 3
 ميليون ريال 10 التحرير لوازم 4

1 خدمات ارائه شده 5
 ارزش مواد غذايي 5

1 استهلاك ةهزين 6
 ارزش پوشاك 2
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       استهلاك    ة              سال باشد؛ هزين    10                             ايم. اگر عمر مفيد اين دستگاه                            ميليارد ريال خريداري كرده    90              اي را به مبلغ                                 فرض كنيد يك دستگاه كالاي سرمايه - 24

  ة                                           درصد افزايش بها داشته باشد، مجمـوع هزين ـ     10       دستگاه                       سال آخر عمر مفيد اين   3      چه در                                        اين دستگاه چند ميليارد ريال است؟ چنان  ة       ساليان

               از راست به چپ)       ترتيب    به      شود؟ (                                                                       سال آخر چند ميليون ريال است؟ قيمت جديد اين دستگاه چند ميليارد ريال مي   3       استهلاك 

28,  ـ    9  )  1 28,  ـ    7  )  2      97  ـ   700    97  ـ   700

29,  ـ    7  )  3 29,  ـ    9  )  4      99  ـ   700    99  ـ   700

               سال پايه است.)      1390                                          با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير: (سال  -25

                 ميليارد دلار است.   …  ،     1391                                  الف) توليد كل به قيمت جاري در سال 

                  ميليارد دلار است.   …  ،     1392                                ب) توليد كل به قيمت ثابت در سال 

          ميليـارد     …                ها (تورم) است و                                  ميليارد دلار ناشي از افزايش قيمت   …                  نسبت به سال پايه،       1391                                ميليارد دلار افزايش توليد در سال    …      ج) از 

                               دلار ناشي از افزايش توليد است.

 1390سال  1391سال  1392سال 

  قيمت  كالا

 (به ميليارد دلار)
 مقدار (به كيلو)

  قيمت

 (به ميليارد دلار)
 ر (به كيلو)مقدا

  قيمت 

 (به ميليارد دلار)
 مقدار (به كيلو)

60 125 55 120 50 100 A 

35 60 25 70 30 50 B 

      1600  ـ      250  ـ       1850     ، ج)     9600     ، ب)     8100       ) الف)  1

     1600  ـ      250  ـ       1850     ، ج)     8050     ، ب)     8350       ) الف)  2

      1250  ـ      350  ـ       1600     ، ج)     8050     ، ب)     8350       ) الف)  3

      1250  ـ      350  ـ       1600      ، ج)    9600     ، ب)     8100       ) الف)  4

60,                    اي به قيمت هر واحد،                  قطعه كالاي واسطه      3000                                                                       هاي توليد يك بنگاه اقتصادي، در جدول زير آمده است. اگر اين بنگاه، سالانه        هزينه - 26 000  

                    آن به چه ميزان است؟  ة                                                    ريال توليد و به فروش برساند، ميزان سود يا زيان سالان

        يال سود        ميليون ر    40  )  1

2  (  /12                  ميليون ريال زيان  5

                 ميليون ريال سود    32  )  3

4  (  /17                  ميليون ريال زيان  5

 مبلغ به ريال اقلام هزينه رديف
, ي بنگاه ماهانه اجارة 1 ,5 000 000  

2 
 5هريك از  ةميانگين دستمزد ماهان

 كارگري كه در استخدام بنگاه هستند.
,500 000 

, مورد نياز سالانه ةخريد مواد اولي 3 ,40 000 000 
, آلات ماشين ةاستهلاك سالان ةهزين 4 ,10 000 000 
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                                                                            با توجه به نمودار زير كه مربوط به عرضه و تقاضاي يك كالاي خاص است، به سـؤالات   -27

               زير پاسخ دهيد.

                           تقاضا اسـت و وضـعيت هـر      ة     دهند         يك نشان   م          عرضه و كدا  ة     دهند                       الف) كدام نمودار نشان

                كدام چگونه است؟

           كدام است؟       ترتيب    به                       ب) قيمت و مقدار تعادلي 

                                                                                 ج) در كدام سطح قيمت، مازاد عرضه داريم، ميزان آن كدام است و براي رهـايي از ايـن   

                                         وضعيت قيمت در بازار بايد چه تغييري كند؟

                  نندگان كدام است؟                         ريال، حداكثر درآمد توليدك     150               د) در سطح قيمت 

                    كيلـو، ج) در سـطح     450                            ريـال ـ مقـدار تعـادلي:          250                                      نمودار تقاضا و صعودي، ب) قيمت تعادلي:   (D)                       نمودار عرضه و نزولي ـ    (s)       ) الف)  1

82,                     ريال افزايش يابد. د)     50                                               كيلو داريم ـ براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد      250         اي معادل     ضه             ريال مازاد عر  150     قيمت        ريال  500

                    كيلـو، ج) در سـطح     450                 قـدار تعـادلي:              ريـال ـ م       250                                      نمودار تقاضا و صعودي، ب) قيمت تعادلي:   (D)                       نمودار عرضه و نزولي ـ    (s)       ) الف)  2

45,                   ريال كاهش يابد. د)      100                                               كيلو داريم ـ براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد      350         اي معادل                   ريال، مازاد عرضه     300     قيمت       ريال  000

                    كيلـو، ج) در سـطح        400                            ريـال ـ مقـدار تعـادلي:          200                                        نمودار تقاضا و نزولي، ب) قيمت تعـادلي:    (D)                        نمودار عرضه و صعودي  ـ  (s)       ) الف)  3

45,                   ريال كاهش يابد. د)      100                                               كيلو داريم ـ براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد      350         اي معادل                   ريال، مازاد عرضه     300     قيمت        ريال  000

                    كيلـو، ج) در سـطح        400                            ريـال ـ مقـدار تعـادلي:          200                                        نمودار تقاضا و نزولي، ب) قيمت تعـادلي:    (D)                       نمودار عرضه و صعودي ـ    (s)     الف)    ) 4

82,                   ريال كاهش يابد. د)      200                                                كيلو داريم. ـ براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد     50         اي معادل                   ريال، مازاد عرضه     250     قيمت        ريال  500

                   چـه تفـاوت سـهم                  ها است. چنان                        ميلادي بر اساس شاخص دهك      1998       در سال   A                                               جدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  -28

           درصد باشد:   7                               درصد و تفاوت سهم دهك ششم و سوم    4               دهك پنجم و سوم 

                                       مجموع سهم دهك نهم و دهم چند درصد است؟      الف)

                       ميليـون نفـر باشـد،        20                  هاي چهارم تا هفتم                               ب) اگر مجموع جمعيت افراد دهك

                                   جمعيت كل كشور چند ميليون نفر است؟

50,                       ج) اگر درآمد ملي معادل        هـاي           سهم دهك       ترتيب    به                  ميليارد دلار باشد،   000

        ر است؟                        سوم و ششم چند ميليارد دلا

2,     ، ج)   50      %، ب)   33       ) الف)  1 4,  ـ 000 000  

2,     ، ج)   45      %، ب)   31       ) الف)  2 4,  ـ 000 000  

2,     ، ج)   50      %، ب)   33       ) الف)  3 6,  ـ   500 000   

2,     ، ج)   45      %، ب)   31        ) الف) 4 6,  ـ   500 000    

 ميلادي 1998در سال  Aت توزيع درآمد در كشور وضعي
 3 سهم دهك اول
 4 سهم دهك دوم
 ؟ سهم دهك سوم
 6 سهم دهك چهارم
 9 سهم دهك پنجم
 ؟ سهم دهك ششم
 13 سهم دهك هفتم
 15 سهم دهك هشتم
 ؟ سهم دهك نهم
 17 سهم دهك دهم

 درآمد ملي درصد 100 درصد جمعيت كشور 100
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 محل انجام محاسبات

                                يك از اسناد اعتباري اشاره دارد؟         به كدام       ترتيب    به                   هريك از عبارات زير  -29

        كننـد،      مي                                          هاي اقتصادي خود به امكانات مالي نياز پيدا                                                                        الف) در مواقعي كه دولت يا مؤسسات خصوصي براي رفع مشكلات يا گسترش فعاليت

                                       توانند به انتشار اين اوراق اقدام كنند.    مي

                                    شود مبلغ معيني را در زمان مشخص بـه                                      گيرد و به موجب آن، بدهكار متعهد مي                                                        ب) اين سند در معاملات بازرگاني نيز مورد استفاده قرار مي

                    طلبكار پرداخت كند.

                                       تري، طلب خود را به ديگري انتقال دهند.                         رده و با دريافت مبلغ كم                  نويسي (ظهرنويسي) ك                  توانند آن را پشت                           ج) دارندگان اين اسناد، مي

       كنند.                                                                         الحساب در فواصل زماني مشخص شده، اصل طلب خود را در زمان سررسيد دريافت مي                                           د) دارندگان اين اسناد، ضمن دريافت سود علي

                               مدت، د) اسناد اعتباري بلندمدت       كوتاه                                                مدت، ب) اسناد اعتباري ديداري، ج) اسناد اعتباري                            ) الف) اسناد اعتباري كوتاه 1

                               مدت، د) اسناد اعتباري بلندمدت                             مدت، ج) اسناد اعتباري كوتاه                                                      ) الف) اسناد اعتباري بلندمدت، ب) اسناد اعتباري كوتاه 2

     مدت                                                       مدت، ج) اسناد اعتباري بلندمدت، د) اسناد اعتباري كوتاه                                                      ) الف) اسناد اعتباري بلندمدت، ب) اسناد اعتباري كوتاه 3

     مدت                                                                                مدت، ب) اسناد اعتباري ديداري، ج) اسناد اعتباري بلندمدت، د) اسناد اعتباري كوتاه                            ) الف) اسناد اعتباري كوتاه 4

               چند ريال است؟   B  و   A                                                 چند ريال است؟ ب) اختلاف ماليات پرداختي ماهانه فرد   A    فرد   ة                                            بر اساس جداول زير: الف) ماليات پرداختي سالان - 30

 درصد 15با نرخ  ميليون ريال در ماه 55درآمدهاي تا  درآمد ماهانه (به ريال)فرد

A , ,125 000  درصد 20با نرخ  ميليون ريال در ماه 75درآمدهاي تا  000

B , ,94 000  درصد 25با نرخ  ميليون ريال در ماه 95هاي تا درآمد 000

  
 درصد 30با نرخ  ميليون ريال در ماه 115 تر از بيشدرآمدهاي 

,       ) الف)  1 ,450 000 ,     ، ب) 000 ,9 300 ,       ) الف)  2  000 ,117 000 ,     ، ب) 000 ,14 000 000   

,       ) الف)  3 ,450 000 ,     ، ب) 000 ,14 000 ,       ) الف)  4  000 ,117 000 ,     ، ب) 000 ,9 300 000  
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      شود؟             درستي پر مي                        با موارد كدام گزينه به       ترتيب    به                      جاهاي خالي عبارات زير  -   31
                                                 هاي شاهان ... است كه به خط ميخي نوشته شده است.            ها و نامه                                ماندة زبان فارسي باستان، فرمان            آثار برجاي  -
                                                 كه سرانجام در دورة ... آن را به نگارش درآوردند.                خواندند تا اين          ز حفظ مي                                            كتاب اوستا را موبدان براي اجراي مراسم ديني ا  -
                                          زبان پارتي در ... ايران متداول بوده است.  -
                          ان با دولت ... پديد آمد.  زم                           ً   به مفهوم واقعي خود تقريباً هم                 ادبيات فارسي دري   -
                  طاهريان           -                شمال و شمال شرقي  -      ساساني  -         ) هخامنشي 1
          سامانيان  -               شرق و شمال شرقي  -      ساساني  -        ) اشكاني 2
          سامانيان  -                شمال و شمال شرقي  -       هخامنشي  -       هخامنشي  )  3
          طاهريان   -               شرق و شمال شرقي  -       هخامنشي  -        ) اشكاني 4

   ؟    نيست                                     هاي سبكي كدام گزينه در مقابل آن صحيح        ويژگي -   32
           هاي اخلاقي)                     ممدوح به خاطر ويژگي                 زادگي هواست (مدح  آ                                                         اي فعل تو ستوده و گفتارهات راست / دايم تو را به فضل و به   )  1

                               طلب (كاربرد واژگان عربي اندك)                                                        فتاب جدا بود ماه چندين شب / همي دويد به گردون بر آفتاب   ز آ  )  2
                                     ّ                                         بر اوست / سخن او نه ز جنس لب چون شكّر اوست (كاربرد دو حرف اضافه براي يك متمم)                             دل آن ترك نه اندر خور سيمين  )  3
                                                                    يكي دستة نرگس / يا نسترن تازه كه بر سبزه نشانيش (كاربرد تشبيه حسي)                     پروين به چه ماند؟ به   )  4

                                                      هاي برجستة ادبي نثر دورة دوم (سبك عراقي) برخوردارند.                              علاوه بر سجع، از يكي از ويژگي   …            عبارت گزينة     جز    به           همة عبارات  -   33
                                                                       ) دو چيز محال عقل است خوردن بيش از رزق مقسوم و مردن پيش از وقت معلوم. 1
                                                                         ه چندان درشتي كن كه از تو سير گردند و نه چندان نرمي كه بر تو دلير شوند.   ) ن 2
                                                       ّ                         ّ           ) مشتغل مال و نعمت، مفتتن جاه و ثروت كه سخن نگويند إلاّ به سفاهت و نظر نكنند إلاّ به كراهت. 3
                                                                            اي خوان نعمت نهاده و دست كرم گشاده، طالب نامند و معرفت و صاحب دنيا و آخرت.         ) طايفه 4

                                  مرتب كنيم ، كدام گزينه صحيح است؟  »       موازنه  -     جناس   -     مجاز   -      تشبيه   -       اشتقاق  «    هاي                    ترتيب داشتن آرايه                      اهيم ابيات زير را به       اگر بخو -   34
                                                                          الف) برگذر زين سردسير ظلمت اينك روشني / درگذر زين خشكسال آفت اينك گلستان

                 طيبات آخر ندارد                                                               چه رفتار است و قامت وان چه گفتار و قيامت / چند خواهي گفت سعدي       ب) آن
                      نگرم گوشة چشم نگرانت                                          پ) گر راه بگرداني و گر روي بپوشي / من مي

       دانگ                                                                          ت) زان نگيــنش بـود چنـدان نـام و بـانـگ / و آن نگيـن خـود بود سنگي نيم
                                                                            ث)گــر همه عــالم ز لــوح فكــر بشـوينـد / عشق نخواهد شدن كه نقش نگين است 

                           ) پ ـ ث ـ ت ـ ب ـ الف     2                         ) ب ـ پ ـ ث ـ ت ـ الف 1
                       ) پ ـ الف ـ ث ـ ت ـ ب 4                         ) ب ـ پ ـ ت ـ الف ـ ث 3

            وجود دارد؟  »      ترصيع «  ة                              در هر سه بيت كدام گزينه، آراي -   35
                                                             الف) هشت خلدش يك ستانه بيش نيست/ هفت دوزخ يك زمانه بيش نيست

                                                                  آن زمان كو را عيان جويي نهانست/ وان زمان كو را نهان جويي عيانست     ب)
                                                     رهبرم شو زانكه گمراه آمدم/ دولتم ده گرچه بيگاه آمدم   پ) 

                                                        ت) گر بخواني اين بود سرگشتگي/ ور براني اين بود برگشتگي
                                                           ث) در پناه اوست موجودي كه هست/ وز رضاي اوست مقصودي كه هست

                                                     ج) هيچ دانايي كمال او نديد/ هيچ بينايي جمال او نديد
           ) ب، ت، ج 4             ) الف، ث، ج 3           ) ب، پ، ث 2             ) الف، پ، ج 1

  كل كتاب )1علوم و فنون ادبي (
  122تا  10هاي  صفحه
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  ؟     ندارد     وجود   »      همسان     جناس  «  ة                   در كدام گزينه آراي -   36

                                        ّ                           ) غلام آن لب ضحاك و چشم فتاّنم / كه كيد و سحر به ضحاك و سامري آموخت 1

                                                مرادي ماست / مراد خويش دگرباره من نخواهم خواست                          ) اگر مراد تو اي دوست بي 2

                ني همه كام است                                                        ) سعدي مبر انديشه كه در كام نهنگان / چون در نظر دوست نشي 3

                                                                 ) از رشك آفتاب جمالت بر آسمان / هر ماه ماه ديدم چون ابروان توست 4

   ؟                                                         از ابيات زير در وزني برخلاف محتواي متداول آن سروده شده است   يك       كدام -   37

                                                       چنان مست ديدار و حيران عشق / كه دنيا و دينم فراموش بود  )  1

                                                لطف الهي بكند كار خويش / مژدة رحمت برساند سروش  )  2

       نهفتم                                                                   چو به منتها رسد گل برود قرار بلبل / همه خلق را خبر شد غم دل كه مي  )  3

                        زاي او كرده نهادم خراب                                             چهرة زيباي او برده ز من صبر و هوش / جام طرب  )  4

   ؟   است        نادرست                              مشخصات قافيه در برابر چند بيت  -   38

                                                               الف) دل در سر زلف يار بستم / وز نرگس آن نگار رستم (ذوقافيتين)

   ) 2                                                                   هم و فهم و فكر ماست / موج آبي محو و سكرست و فناست (قافيه طبق قاعدة       خاكي و        ب) موج

                   رسد (قافيه دروني)                 دمد سنجق يار مي                            ست در جهان / عنبر و مشك مي    اي                ست آسمان غلغله            ج) چاك شده

   ) 1                                                                    د) بياورد گرگين ميلاد را / هم آواز ره را و فرياد را (قافيه طبق قاعدة 

                                                                       ستارة رعنا چه خواستي / واي باد از آن شكوفة زيبا چه خواستي (ذوقافيتين)                 هـ) اي چرخ از آن 

    سه  )  4      چهار  )  3    يك  )  2    دو  )  1

   ؟              كدام مصراع است       تقطيع     زير،             علائم هجايي -   39

» U U U U         «   

                               قد تو به آزادي بر سرو چمن خندد  )  1

                             بگريست ابر تيره به دشت اندر  )  2

            م من برآيد                      دست از طلب ندارم تا كا  )  3

   م ن ي ب                       در زيرزمين نهفتگان مي  )  4

                     قرابت معنايي دارند؟      ديگر       با يك            كدام ابيات -   40

     بري                   دهم گر تو اسير مي                    كني/ دست به بند مي                  كشم گر تو هلاك مي               روي به خاك مي  -   الف

                                                              باز آي و مرا بكش كه پيشت مردن/ خوشتر كه پس از تو زندگاني كردن  - ب

                  اميدم به عفو اوست                     وست / كردم جنايتي و                             ج) دارم اميد عاطفتي از جناب د

                                                 سري دارم فداي خاك پايت / گر آسايش رساني ور گزندم  - د

   ج  -   ) ب 4   د  -   ) ج 3   ج  -     ) الف 2   د  -     ) الف 1
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                 آشكار كرده است.   …                                   شاعر بيت زير، قدرت شاعري خود را در  -   41

   »                   ر علم، بوعلي سيناست                                     وان كه محتاج خلق شد، خوار است/ گرچه د «

                 ) غزليات عرفاني 4               رباعيات فلسفي   ) 3             قطعات اخلاقي   ) 2              ) قصايد مدحي 1

   ؟                                                                                   گرايي شاخصة اصلي شعر كيست و كدام شاعر، شعرش از نظر دقت، ظرافت و رقت معاني مشهور است      واقع       ترتيب    به -   42

                           محتشم كاشاني ـ وحشي بافقي  )  1

                                 ) وحشي بافقي ـ بابافغاني شيرازي 2

                          ني شيرازي ـ محتشم كاشاني       بابافغا  )  3

                               بابافغاني شيرازي ـ وحشي بافقي  )  4

                 ً          ر سبك هندي كاملاً صحيح است؟ ع     هاي ش                         كدام گزينه دربارة ويژگي -   43

                                   تر به زبان توجه دارند تا به معني.                    گراست و شاعران بيش                       ) شعر هندي، شعري صورت 1

   .                                         دليل ورود عامة مردم به حوزة ادب، محدود شد                       ) دايرة واژگان شعر به 2

                                                  هاي شعري از دلايل حذف مختصات سبكي زبان قديم است.                                    درپي مغولان و تغيير جغرافيايي حوزه           ) حملات پي 3

                                        هاي عاميانه در شعر اين دوره مشهود است.                ها و ورود واژه              دقت در تركيب   ،              ) توجه به زبان 4

                      تر كاربرد داشته است.                      ندي، در شعر فارسي كم                                     اي به كار رفته است كه تا پيش از سبك ه      واژه   …          بيت گزينة     جز    به             در همة ابيات  -   44

     شود   تر                                   دلان / زخم گل از بخية شبنم نمايان              راز ما خونين                   چاره نتواند نهفتن  )  1

                                                      تأمل نگذري / عالمي خورده است بر هم تا مژه لغزيده است                     زين گذرگاه نزاكت بي  )  2

       ه است د       ين افتا                                 افتد / چه توان كرد چو اين سفله چن                           هر نفس مهر فلك بر دگري مي  )  3

     كند             هاي قالي مي                                       زن كه آب و رنگ جاه / عالمي را بلبل گل                     لاف منعم بشنو و تن  )  4

   ؟     ندارد                         در كدام گزينه تشخيص وجود  -   45

                                                                   رم آن كه به روي تو نسبتش كردم / سمن به دست صبا خاك در دهان انداخت   ز ش  )  1

        كم گري                        تن زن زمانكي و بياساي و   /                                 اي ابر بهمني نه به چشم من اندري   )  2

                                          / سرو سركش كه به ناز از قد و قامت برخاست      خجلت                           پيش رفتار تو پا برنگرفت از   )  3

            جاي تو بود              نپسندم كه به       كس مي     هيچ  /                                       تا تو را جاي شد اي سرو روان در دل من  )  4

 )2علوم و فنون ادبي (
  كل كتاب

  110تا  10هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



  14: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   97اسفند  17غيرحضوري  آزمون
 

     كند؟      ب مي   مرت  »                    شباهت، كنايه و مجاز      رابطة                تشبيه، مجاز با  «    هاي                    ترتيب داشتن آرايه               هاي زير را به                كدام گزينه بيت -   46

                                 توانستم اگر دست از دهان برداشتن            داشتم / مي                                    الف) چون صدف من هم ز گوهر دامني مي

                                          باغ بهشت / آفرين بر دست آن كاين ميوه كشت  ة                 ب) تازه سيبش ميو

                                                                             پ) چشم مخمور تو تا در خواب مستي خفته است / از خمار چشم مستت عالمي آشفته است

    ها          رشكند آب   ة                      حسن / در پيچ و تاب موج                  چه تو كردي ز گنج                  ت) با خاك آدم آن

                   ) ب ـ ت ـ پ ـ الف 2                     ) الف ـ ب ـ پ ـ ت 1

                  ) ت ـ ب ـ الف ـ پ 4                     ) پ ـ ت ـ الف ـ ب 3

            موجود است.  »      شباهت       رابطة                كنايه و مجاز به  «  ة           هر دو آراي   …  ة         بيت گزين    جز    به      ابيات   ة      در هم -   47

             چون زر ببين  ة        الي چهر                                                      دور از انصاف است پيچيدن سر از سوداي ما / عذرخواه دست خ   ) 1

                                                                   در آرزوي لعل تو بينم كه هر نفس / جانم چو جام مي به لب آيد هزار پي   ) 2

                                                    ) من كيستم اي نگار چالاك / تا جامه كنم ز عشق تو چاك 3

                                        خيمه بيرون زن ز خود ملك سليمان را ببين   /           موري اسير  ة                      با خودي در تنگناي ديد   ) 4

   ؟     ن است                يك از ابيات يكسا                     وزن بيت زير با كدام -   48

   »                                                                             هلالي شد تنم زين غم كه با طغراي ابرويش / كه باشد مه كه بنمايد ز طاق آسمان ابرو«

                                  شو ز من اين دم كه نيست وقت جدايي ن                                             منم كنون و يكي جان، بيا كه بر تو فشانم / جدا   )  1

                                                                           گر پيش رخت جان ندهم آن نه ز بخل است / در خورد رخت نيست از آن مي نتوان داد  )  2

                                                                         خواهم كه روزي سرو بالايت ببيند / تا گلت در پا بريزد و ارغوان بر سر ببارد        باغ مي  )  3

           سرايان را                                  پرسد / زمستاني كه نشناسد در دولت                        سراي ما ندانم از كه مي         ره ماتم  )  4

   ؟         يكسان است  »      از را                          دانند قدر اين نعمت و اين ن                         بر دشمنان / ايشان چه مي                             ناز و حفاظ دوستان، حيف آيدم «   يت                        وزن كدام گزينه با وزن ب -   49

                                 گر ذوق نيست تو را كژ طبع جانوري                               به شعر عرب در حالت است و طرب /      اشتر   )  1

             سور نماندست   ة           زده را داعي                                          حافظ ز غم از گريه نپرداخت به خنده / ماتم  )  2

                                                             ام ساقي بيار آن آب را / اول مرا سيراب كن وانگه بده اصحاب را                     ز اندازه بيرون تشنه  )  3

                                          گفت / هيهات از اين گوشه كه معمور نماندست                  تو ز چشم من و مي         رفت خيال     مي  )  4

   ؟   است   »    دوري «                يك از ابيات زير           وزن كدام -   50

                                  قفسم برده به باغي و دلم شاد كنيد  /                                   من نگويم كه مرا از قفس آزاد كنيد  )  1

       وفايي                                                      وفا را به عهد تو دشمن گرفتم / چو ديدم مرا فتنه تو بي  )  2

                                             واي سامان / گردون كجا به فكر سامان من بيفتد                         من خود به سر ندارم ديگر ه  )  3

            ّ                                                               از اين تعلقّ بيهوده تا به من چه رسد / وزان كه خون دلم ريخت تا به تن چه رسد  )  4
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            مرتبط است؟              با كدام مورد       ترتيب  به                    هر يك از عبارات زير  -   51

  انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر -
  راد با انتظارات جامعهانطباق اف -
  تر آثار و نتايج عميق -
  پذيري ـ تشويق و پاداش غيررسمي پذيري ـ جامعه ) فرهنگ1
  پذيري ـ تشويق و تنبيه غيررسمي ) كنترل اجتماعي ـ فرهنگ2
  پذيري ـ كنترل اجتماعي ـ تشويق و تنبيه غيررسمي ) جامعه3
  يپذيري ـ تبليغ و اقناع رسم پذيري ـ فرهنگ ) جامعه4

      است؟        نادرست                      هاي هويتي، كدام گزينه                     در ارتباط با ويژگي -   52
داند همان شخصي است كـه همـة تغييـرات را     گذارد ولي خود مي ) هر فردي در طول زندگي خود تغييرات هويتي بسياري را پشت سر مي1

  سپري كرده است.
  منزلت اجتماعي. مانند ؛ها نقشي نداريم هاي هويتي هستند كه در به دست آوردن آن ) برخي از ويژگي2
  هاي فردي ما هستند. ) زرنگي، تنبلي، صبوري يا زودرنجي، ويژگي3
  هاي فردي و اجتماعي ما هستند. ترتيب ويژگي) اثر انگشت و پوشش به4

             دهندة چيست؟                                  خودكفايي در برداشت محصول گندم نشان -   53
  دنبال آورد. هاي ناسازگار را به ماعي رود و شيوهتواند گاه فراتر از مرزهاي مورد قبول جهان اجت ) تغيرات هويتي مي1
  گردد. هاي اعضاي جهان اجتماعي باز مي ها و فعاليت) تعارض فرهنگي، گاهي ناشي از علل دروني است و به نوآوري2
  ارتقا بخشد.را تواند جامعه  هاي اجتماعي ديگر، مي ) هر نوع ابداع و هر نوع مواجهه با جهان3
گيرد، تغييرات هويتي با هويت جهـان اجتمـاعي    هاي اساسي جامعه شكل مي اجتماعي افراد در چارچوب عقايد و ارزش ) مادامي كه هويت4

  گيرد.سازگار است و مورد تشويق و تأييد جهان اجتماعي قرار مي
                                     از حيث صحيح يا غلط بودن، مشخص كنيد.       ترتيب  به              عبارات زير را  -   54

  دانند. پسامدرن را تحول هويت جهان متجدد ميگيري دوران  بسياري از متفكران، شكل -
 سـازند، مـورد  مـي  را جهان اجتماعي فرهنگي هويت كه هاييارزش و هاآرمان دهد كه عقايد، مرگ يك جهان اجتماعي، هنگامي رخ مي -

  دست بدهند. از مردم زندگي در را خود استقرار و ثبات و گيرند قرار ترديد
  .باشد داشته اجتماعي ظهور و تواند بروزنمي افراد معنوي و نيدي هويت سكولار، جهان يك در -
  ) ص ـ ص ـ غ2    ) غ ـ غ ـ ص1
  ) غ ـ ص ـ ص4    ) ص ـ غ ـ ص3

   ؟    نيست                        خودبيگانگي فرهنگي، صحيح                           كدام گزينه در ارتباط با از -   55
  كنند. مي آدمي را تنها از حقيقت خود بيگانه ،) جهان اجتماعي مشركانة اساطيري و جهان اجتماعي سكولار1
  شود. خودبيگانگي تاريخي ميريخي خود را فراموش كند، دچار از) اگر جهان اجتماعي، فرهنگ تا2
  اند؛ بدين معنا كه لازم و ملزوم يكديگرند. خودبيگانگي تاريخي و حقيقي با هم مرتبطاز) 3
  خودبيگانگي شوند.اي اجتماعي نيز ممكن است دچار ازه تنها افراد، بلكه جهان ) نه4

 شناسي  جامعه
  )1شناسي ( امعهج

 كل كتاب
  110تا  1هاي  صفحه
  )2شناسي ( جامعه

 كل كتاب
  137تا  3هاي  صفحه
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                          از اقدامات كدام گروه بود؟،    غرب        گرايانة   قوم      سياسي                                                                        تعامل عالمان ديني با حاكمان قاجار، بر چه اساس بود و روي آوردن به انديشة       ترتيب  به -   56
  ) مقاومت منفي ـ روشنفكران چپ1
  بخشهاي آزاديآميز ـ فعالان جنبش) فعاليت رقابت2
  گرا ) مقاومت منفي ـ منورالفكران غرب3
  آميز ـ روشنفكران چپرقابت ) فعاليت4

      كند؟                                بخش با انقلاب اسلامي را بيان مي           هاي آزادي                يك تفاوت انقلاب      كدام -   57
بخـش   هـاي آزادي  گرفتند ـ همة نيروهاي چپ با الگـو گـرفتن از جنـبش     ها و احزاب مختلف شكل ميهاي چريكي گروه همگي با جنبش) 1
  هاي چريكي بودند. دنبال حركت به
نه «گرفتند ـ هيچ وابستگي به بلوك غرب نداشت و شعار   ارويي با بلوك شرق شكل گرفته و مورد حمايت بلوك غرب قرار مياغلب در روي) 2

  ناظر به اين مسئله بود.» شرقي، نه غربي، جمهوري اسلامي
فرهنگي، تـوفيقي نداشـتند ـ     شدند ولي در قطع وابستگي سياسي و در مقابله با استعمار قديم و حذف كارگزاران مستقيم غرب موفق مي) 3

  تنها يك انقلاب سياسي نبود، بلكه هويتي فرهنگي و تمدني داشت.
هاي جهان غرب به وجود آمده بودنـد ـ از                    ّ      هاي غربي براي حل  بحران گرفتند كه در حاشية فلسفه شكل ميها و مكاتبي  در چارچوب نظريه) 4

 برد و تعلقي به مكاتب سياسي غرب نداشت. بهره مي هاي اسلاميآموزه
                                            ، اما در عرصة علم و فناوري و صنعت درست است؟    نيست                                              هاي بنيادين غرب در رنسانس، در عرصة سياسي درست                      يك در رابطه با ارزش      كدام -   58

علم جديد با رويكرد دنيوي خود،  -.كرد هاي دنيوي تنظيم مي شهر خود را بر مبناي حقوق طبيعي و خواسته ) انديشة سياسي جديد، آرمان1
 ديگر وظيفة شناخت حقيقت عالم و مسئوليت عبور انسان از ملك به ملكوت را بر عهده نداشت.

در قرن هجدهم، انقلاب صنعتي از انگلستان آغاز شـد   -.جهاني داشت                       ً                   كه شكل گرفت صورتي كاملا  سكولار، دنيوي و اين اي ) نظام سياسي2
  شورهاي اروپايي گسترش يافت.تدريج در ديگر ك و به

در رويكرد جديد، علـوم طبيعـي و تجربـي در بـين معـارف و علـوم        -.) اومانيسم انديشة سياسي جديدي بود كه از اين رهگذر شكل گرفت3
  ترين اهميت را پيدا كرد و فناوري و صنعت رهاورد اين بخش از علوم بود. مختلف بيش

در رويكرد جديد، فناوري و صنعت در  -.كند اي دارد كه مستقل از ابعاد آسماني و الهي عمل مي  اراده) قوانين اين نظام، ريشه در خواست و 4
  ترين اهميت را پيدا كردند و علوم طبيعي و تجربي رهاورد اين بخش از علوم بود. بين معارف و علوم مختلف بيش

      شود؟                                                      ترتيب هريك از عبارات زير به كدام قسمت جدول مربوط مي  به -   59
 شود.  اي گفته مي به هر نوع سلطه -
  گيرد.  كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي -
  استعمارگران حضور مستقيم و آشكار دارند.  -
  گسترش و سلطة فرهنگ غرب بر همة جهان  -

 استعمار فرانو امپرياليسم استعمار قديم استعمار نو عنوان

 ب ج د الف ويژگي

  ) ب ـ د ـ الف ـ ج4  ) ج ـ الف ـ د ـ ب3  ) الف ـ ج ـ د ـ ب2  ب ـ د) ج ـ الف ـ 1
                                                           هاي ديني و علت عدم رويارويي مستقيم استبداد تاريخي با فرهنگ                                هاي مهاجم بيگانه از پوشش ارزش                              كدام گزينه، علت استفادة گروه       ترتيب    به -   60

           اسلامي است؟
اي خـارج از جغرافيـاي جهـان اسـلام      كه عقبـه  به استمرار و بقا ـ به دليل اين هاي مهاجم  ) قدرت و عمق معرفتي فرهنگ اسلام، نياز گروه1

 نداشت.
اي ـ در جهت گسترش نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان   اي و عشيره هاي ديني، اقتدار آن در چارچوب مناسبات قبيله ) سازماندهي ارزش2

  اي جز اين نداشت. غرب چاره
  اي بود. ها در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قومي و قبيله كوشش عالمان مسلمان ـ رفتار آن هاي سياسي، تلاش و ) عملكرد قدرت3
  هاي اجتماعي ـ سازش با قدرت استعمارگران و عمل در ساية قدرت و سلطة آن. هاي فرهنگ اسلامي، ارزش ) آشكار شدن ظرفيت4
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   ؟   شود     نمي  ط                           كدام مورد به علم منطق مربو -   61

                                             ) نشان دادن كاربرد طبيعي ذهن در فرآيند تفكر 1

                         ) وضع ضوابط فعاليت فكري 2

                             ها براي استفاده بهتر از ذهن                ) كمك به انسان 3

       گردد.                                          ) نشان دادن عواملي كه باعث تسريع تفكر مي 4

  …         توان گفت     مي       ترتيب    به  »  ل                  يكي از اقسام استدلا «  و   »                   يكي از اقسام تقابل «   به   »       مغالطه «  و   »      تداخل «                   در رابطه با تعاريف  -   62

                       ) جامع است ـ مانع است 2                                 ) مانع است ـ جامع و مانع نيست 1

         ربط است                 ) جامع است ـ بي 4                          ) مانع نيست ـ جامع است 3

  ز       يـك ا               بـين كـدام         ترتيب    به                           بين نقيض اين دو مفهوم كلي،   ة                                        ها بر تمام افراد ديگري صادق باشد و رابط                             بين دو كلي كه فقط يكي از آن  ة     رابط -   63

                   موارد برقرار است؟

                              ) انسان و جسم ـ حيوان و نامي 1

       الاضلاع                                   ) مسيحي و اروپايي ـ مثلث و متساوي 2

                                ) مثلث و شكل ـ ايراني و يوناني 3

               هاي غير انسان                    هاي غيرسياه و سياه                                  ) فاعل و مرفوع (در عربي) ـ انسان 4

            حالتي دارد؟         ترتيب چه                                             نسبت به مفاهيم انسان، جوهر، حيوان و جسم به  »      رونده «    صفت  -   64

                                         ) عرض عام ـ عرض عام ـ عرض خاص ـ عرض خاص 2                                         ) عرض خاص ـ عرض خاص ـ عرض عام ـ عرض خاص 1

                                         ) عرض عام ـ عرض خاص ـ عرض خاص ـ عرض خاص 4                                         ) عرض عام ـ عرض عام ـ عرض عام ـ عرض خاص 3

      است؟        متفاوت   ها                         كدام نسبت با بقية نسبت -   65

    هو                  ) نسبت حيوان به آ 2                         ) نسبت حيوان به انسان 1

                     ) نسبت جسم به حيوان 4                            ) نسبت جسم نامي به حيوان 3

                               اي صادق مورد استفاده قرار داد؟                                        توان در يك استدلال منطقي به عنوان مقدمه                        عبارت كدام گزينه را مي -   66

    د.  كن                                                     ) كدامين ابليس تو را اين چنين، به گفتن نه، وسوسه مي 2      است.  »     قضيه «             هاي فكري ما،                               ) نام ديگر يك دسته از فعاليت 1

     شود.                       ِ                     ) و روز، از آخرين نفسِ شب پر انتظار آغاز مي 4      ّ                                           ) خفتّ ارواح ما را به لعنت و دشنامي افزون مكنيد. 3

                                                      كلي يا جزيي بودن قضيه و محصوره يا شخصيه بودن آن چيست؟  ة     كنند             ترتيب تعيين    به -   67

                          ) تعداد مصاديق ـ سور قضيه 2                           ) موضوع قضيه ـ سور قضيه 1

                            ) تعداد مصاديق ـ نسبت قضيه 4                           ) سور قضيه ـ موضوع قضيه 3

                            در كدام گزينه ذكر شده است؟  »               هيچ ب الف نيست «                        ترتيب تضاد و تناقض قضية     به -   68

                                 ) هر ب الف است ـ بعضي ب الف است 1

                                  ) بعضي ب الف نيست ـ هر ب الف است 2

                                    ) بعضي ب الف نيست ـ بعضي ب الف است 3

                              ) هر ب الف است ـ هر ب الف است 4

  منطق منطق و فلسفه
 كل كتاب

  81تا  1هاي  صفحه
  فلسفة سال يازدهم

 كل كتاب
  111تا  1هاي  صفحه
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  …    گفت    ن   توا     نمي       استدلال   ة      دربار -   69

                       تر از دو مقدمه باشند.            توانند بيش                    ) مقدمات استدلال مي 1
                                              هاي علمي انسان به نوعي به استدلال وابسته است.               ) تمام پيشرفت 2
        سازند.                          شوند، ماهيت استدلال را مي                                        ) مقدماتي قانونمند كه به نتيجه منجر مي 3
                                                         ) تقسيم استدلال به تمثيل و استقرا و قياس به حصر عقلي است. 4

                   آن قياس درست است؟  ة                      باشد، كدام مطلب دربار  »             هر الف ب است «      قياسي   ة        گر نتيج ا -   70
           پذير است.                            ) اثبات آن از دو راه امكان 2                              تواند شكل اول يا سوم باشد.      ) مي 1
                                        ) حد وسط در كبرا موضوع قرار گرفته است. 4                             در صغرا محمول واقع شده است.  »    الف   ) « 3

   …     گفت:      توان     مي                             در مورد اهداف جدل و خطابه،  -   71
          كاري است.                 يا برانگيختن به                                            ) هدف اولي، كشف حقيقت نيست و دومي اجتناب 1

        رساند.                              كند و دومي، ما را به يقين مي                                 ) اولي، فرد را وادار به سكوت مي 2
                                                          ) هدف اولي، كشف حقيقت است و دومي، برانگيختن به كاري است. 3
          انگيزند.                                    ) هر دو خيال و احساس مخاطب را برمي 4

                             هاي زير كدام گزينه درست است؟       ستدلال ا  ة      دربار -   72

                    تواند كتاب بنويسد.                                      تواند كتاب بنويسد؛ پس يك جهانگرد نمي                                الف) اگر فردي نويسنده باشد، مي
                                    اي حيوان است، هر حيواني خزنده است.             ب) هر خزنده

                         رفع مقدم ـ ايهام انعكاس  ة        ) مغالط 2                           رفع مقدم ـ مغالطه ندارد  ة        ) مغالط 1
                        وضع تالي ـ ايهام انعكاس  ة        ) مغالط 4                    ي ـ مغالطه ندارد       وضع تال  ة        ) مغالط 3

                       تبيين عقلاني درست است؟  ة                 كدام عبارت دربار -   73
     شود.                                                               ) چرايي سوددهي علوم تجربي با تبيين عقلاني از اين علوم بررسي مي 1

      كند.                                     دهد، بلكه نقطه اتكاي آن را بررسي مي                                                 علوم طبيعي، آزمايش را مورد تبيين عقلاني قرار نمي  ة     فلسف     ) 2
      شود.                                مباني و اصول تجربي علوم بحث مي  ة                                    در تبيين عقلاني از علوم تجربي، دربار     ) 3
                  علوم طبيعي نيست.  ة     فلسف  ة                 هاي تجربي در حوز                    گيرد، تعمق در دانش                                                      گرچه شناسايي جايگاه علوم از طريق تبيين عقلاني صورت مي     ) 4

  …           و در فلسفه    …      شناسي                    بحث شناخت در روان -   74

     شود.                                                                            آن با فلسفه غيرقابل بررسي است ـ به عنوان يكي از افعال رواني انسان بررسي مي              ) بدون ارتباط  1

                          شناسي غيرقابل بررسي است.                               گويد ـ بدون ارتباط آن با روان                                                          ) از حقيقت ذهن آدمي و قواعد آن در شناخت عالم خارج سخن مي 2
       گويد.                                        ن و قواعد آن در شناخت عالم خارج سخن مي                 شود ـ از حقيقت ذه                                              ) به عنوان يكي از افعال رواني انسان بررسي مي 3
      شود.                                                   گويد ـ به عنوان يكي از افعال رواني انسان بررسي مي                                                     ) از حقيقت ذهن و قواعد آن در شناخت عالم خارج سخن مي 4

     است؟        نادرست                                       در رابطه با مسائل فلسفه اولي كدام مورد  -   75

         ي كنيم.   بند                        توانيم موجودات را دسته                          ) به دليل وحدت است كه مي 1
                                ي جزء مسائل فلسفه اولي نيستند.        ً             ّ ) الزاماً همه روابط علّ 2
                                             توان دربارة سكون يا تحرك موجودات تحقيق كرد.      ) مي 3
       گردد.                           ً                     ) تفاوت وجود و ماهيت صرفاً در خصوص وجود مطرح مي 4
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    …                                             سوفسطائيان در تاريخ فلسفه موثر بوده است؛ چون    … -   76

     ند.                                      ) روش ـ فن منطق را گسترش و تكامل بخشيد 1

        كردند.                                  ) آموزش ـ از بسط مقال استفاده مي 2

                                      هاي استدلالي را مورد توجه قرار دادند.             ) روش ـ بحث 3

                                                ) آموزش ـ آموزش سياست و سخنوري را ترويج كردند.  4

       دانست.    مي   …   اش                                      ديد و عامل غفلت خود را از امور شخصي    مي   …                                                        سقراط تفاوت خود را با كساني كه مشهور به دانايي بودند در  -   77

                                               ) وقوف بر دانايي ـ كوشش در اجراي فرمان خداوند 1

                                             ) وقوف بر ناداني ـ سعي در شناخت داناي حقيقي 2

                                             ) وقوف بر دانايي ـ سعي در شناخت داناي حقيقي 3

                                              ) وقوف بر ناداني ـ كوشش در اجراي فرمان خداوند 4

  تري دارد؟ عبارت كدام گزينه با بيت زير ارتباط بيش -   78

  اند از بدنم عالم خاك / چند روزي قفسي ساختهمرغ باغ ملكوتم نيم از 

                                      تواند حقايق عالم برين را مشاهده كند.                                   ) انسان با تربيت نفس و جسم خود مي 1

                            تواند حقايق را مشاهده كند.                ً                     ) اگر نفس صرفاً هماهنگي بدن باشد نمي 2

      اند.                                                               ) همواره نفس برتر از بدن است و از بد حادثه از هم جدا و بيگانه 3

      اند.                                                    ر زندان جسم محبوس است و متأسفانه همنشين يكديگر شده       ) روح د 4

     اند؟                                                         ترتيب علت صوري در مصنوعات بشري و علت غايي در طبيعت كدام    به -   79

                        ) طبيعت ـ انگيزه و هدف 2                          ) صورت خاص ـ ميل طبيعي 1

                      ) شكل ـ انگيزه و هدف 4                             ) استعداد شيء ـ ميل طبيعي 3

             نظر داشتند؟   ف                                     در كدام مورد اپيكوريان و رواقيون اختلا -   80

                         ) توجه به تعاليم سقراطي 2                           ) توجه به زندگي اجتماعي 1

                              ) اين دو مكتب اختلافي نداشتند 4                               ) توجه به سعادت و لذت دنيوي 3
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      كند؟               درستي كامل مي                            كدام گزينه تعريف زير را به -   81
  ... .»  هاي و توانمندي دليل ... با توجه به امكانات به.... فوري به يك هدف مشخص مسئله عبارت است از «
  ) دستيابي ـ موانع نامشخص ـ فراوان 1
  ) دستيابي ـ موانع مشخص ـ محدود 2
  ) عدم دستيابي ـ موانع مشخص ـ محدود 3
  ) عدم دستيابي ـ موانع نامشخص ـ فراوان 4

   ؟         باط هستند      در ارت       گشتالت      مكتب            يك از اصول       كدام    با          موارد زير        ترتيب    به -   82
  كنيم. صورت يك گروه ادراك مي ها را به ما آن ،در كنار يكديگر قرار داشته باشد شيءوقتي چند  -
  كامل ديدن اشياي ناقص -
  هاي شبيه به هم به علت داشتن ويژگي بندي اشيا در يك گروه طبقه -
  ها هاي مختلف، عليرغم اندازة يكسان آن ادراك تفاوت دايره -
  ابهت ـ استمرار ـ مجاورت) تقارب ـ مش1
  شكل و زمينه) مجاورت ـ تقارب ـ مشابهت ـ 2
  ـ تقارب ـ مشابهت ـ استمرارزمينه و شكل ) 3
  شكل و زمينه  مشابهت ـ  ) مجاورت ـ استمرار ـ4

            در ارتبـاط                        بـا كـدام مفـاهيم     »                    هاي فـردي و جمعـي                                      موتور محركة قوي جهت دستيابي به هدف «  و   »                  موتور حركتي انسان «       عبارات        ترتيب    به -   83
   ؟     هستند

  انگيزه ـ نظام باورهاي هر فرد و جامعه) 1
  ارادهانگيزه ـ ) 2
  نگرش ـ انگيزه) 3
  نگرش ـ نظام باورهاي هر فرد و جامعه) 4

   ؟                                   شناخت پايه دربرگيرندة كدام سطوح است -   84
  توجه ـ ادراك ـ تفكر) 1
  ادراكاحساس ـ توجه ـ ) 2
  توجه ـ ادراك ـ حافظه) 3
  ـ تفكرادراك ـ حافظه ) 4

   ؟                                  كدام گزينه دربارة شخص الف صحيح است -   85
اما پس از دو هفته به اين  ،كند مي شناسي كه علاقة زيادي به رشتة تجربي دارد، در تابستان شروع به مطالعة درس زيست الف با تصور اين«

را انتخاب كند و شروع به  شناسي س روانو در گيرد كه رشتة انساني تصميم مي ؛ بنابراينآور است رسد كه اين درس بسيار كسالت نتيجه مي
  »كند. درس ميآن مطالعة 

  دچار بحران هويت شده است.) 1
  تحت تأثير شديد گروه همسالان خود قرار گرفته است.) 2
  دچار سردرگمي نقش شده است.) 3
  خود آرماني الف با خود واقعي او تفاوت بسياري دارد.) 4

  كل كتاب شناسي روان
  206تا  8هاي  صفحه
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   ؟                        كدام روش بهبود حافظه است            استفاده از           د نيازمند          هاي زير فر                 در هريك از مثال       ترتيب    به -   86
  گويد. جا مي ها را جابه اما گاهي مصراع ،كند الف ابيات شعري را حفظ مي -
  دهد. جواب مينيز تلويزيون به سؤالات مادرش  به زمان با نگاه كردن ب هم -
  مرور كارآمد ـ تمايزبخشي) 1
  ساماندهي مطالب ـ تمايزبخشي) 2
  ـ پرهيز از توجه ناقص ميقيادگيري ع) 3
  بيان اهميت مسئله ـ پرهيز از توجه ناقص) 4

   ؟   شود                              با موارد كدام گزينه تكميل مي       ترتيب    به                    جاهاي خالي شكل زير،  -   87
  

44+ xy44+ xy

مادريال مادريال
روموزومهاي 
روموزومهاي

(1)(2)

(3)

پدريال پدريال
روموزومهاي 
روموزومهاي

44+ xx44+ xx

22+ y22+ y 22+ y22+ y 22+ x22+ x 22+ x22+ x 22+ x22+ x 22+ x22+ x 22+ x22+ x 22+ x22+ x

44+ xy44+ xy 44+ xy44+ xy 44+ xx44+ xx 44+ xx44+ xx

  
  
  اسپرم ـ اووم ـ تخمك) 2    اسپرم ـ اووم ـ زيگوت) 1
  اووم ـ اسپرم ـ زيگوت) 4    اووم ـ اسپرم ـ تخمك) 3

   ؟                        مصداق كدام نوع تعارض است                  هريك از موارد زير        ترتيب    به -   88
  خورد. ولي داروهايش را نمي ،خواهد مريض باشد الف) كودكي كه نمي

  ب) علاقة زياد به شركت در مسابقات موتورسواري كه ممكن است تصادفات شديدي را در پي داشته باشد.
  اجتناب ـ گرايش / اجتناب ـ گرايش) 1
  اجتناب ـ اجتناب / گرايش ـ گرايش) 2
  ب ـ اجتناب / اجتناب ـ گرايشاجتنا) 3
  اجتناب ـ گرايش / اجتناب ـ اجتناب) 4

   …        تر باشد                        هرچه پردازش ما مفهومي -   89
  گيري كارآمدتر خواهد بود. حل مسئله و تصميم) 1
  .كنيم تري مي توجه بيشهاي حسي و شكل ظاهري محرك  ويژگيبه ) 2
  شود. تر مي عمل پردازش اطلاعات ساده) 3
  شود. اطلاعات در حافظه بهتر انجام مييند بازيابي افر) 4

      است؟        نادرست                كدام عبارات زير  -   90
  الف) نان و غلات در طبقة دوم هرم غذايي سالم قرار دارند.

  سبك زندگي سالم، فعاليت بدني است. ابعادب) يكي از 
  شود. اسي بررسي ميشن هاي روان ها، سبك زندگي افراد است كه در همة شاخه ترين عوامل ايجاد بيماري پ) يكي از مهم

  ت) سبك زندگي با عوامل خطرساز بيماري رابطه ندارد.
  دارند. را ث) همة افراد نياز به رژيم غذايي خاص سن و جنس خودشان

  ) پ، ب، الف4  ) ت، الف، ث3  ) ت، الف، پ2  ) ت، ب، ث1
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    ههنامنام  پاسخپاسخ
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  
 
 
 
  

  )(وपف عامਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  6463،021چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم 923لاب بين صبا و فلسطين پلاك دفتر مركزي: خيابان انق

  
  

     سارا شريفي  مدير گروه
  زهرا داميار  دفترچه مسئول

  مدير: مريم صالحي، مسئول دفترچه: زهره قموشي  مستندسازي
  ليلا عظيمي  آرا و صفحه چين حروف

  رضا سعدآبادي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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             (فرهاد تراز)   » 1 «  ة     گزين -  1

  y x y x      
4 2 2 12 2   

  بنابراين نمودار تقريبي اين تابع به شكل زير است:

   
  گذرد. اول محورهاي مختصات نمية كه از ناحي

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي (   » 4 «  ة     گزين -  2

yشده نمودار سهمي است كه از انتقال نمودار شكل داده  x يك واحـد   2
  :به سمت راست و سپس يك واحد به بالا به دست آمده است. بنابراين

  y (x )  21 1    
----------------------------------------------  

               (محمد بحيرايي)   » 2 «  ة     گزين -  3

رسد و از حاصل آن يك واحـد كـم    مي xبه توان  3عدد با توجه به جدول، 

fشود تا  مي (x) دست آيد. پس: به  xf (x)  3 1  
----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)     » 4 «  ة     گزين -  4

  

 
a cb

m

m x (m )x P

cP m
a m

mx (m )x x ( )x

x x
bS

a



      


     

        

   
 

 

2

22 2

2

1 4 0 2

4 2 2

1 4 0 2 2 1 4 0
2 3 4 0

3
2

ÆoÎ ¢Lö


  

----------------------------------------------  
 (امير زراندوز)     » 4 «  ة     گزين -  5

  

S

P

S x' x

P x'.x ( )( )

x Sx P x x 



      

     

       3 42 2
7
4

3 2 3 2 6 32 2 2
3 2 3 2 9 2 7

2 2 4 4
70 3 04

  

x  مطلوب:ة معادل x  24 12 7 0    
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 4 «  ة     گزين -  6

  x /        
  

   
7 2 9 4 11 3 13 2 15 5 184 11 52 4 3 2 5 16    

 (كورش داودي)     » 2 «  ة     گزين -  7
  , , , , , , , , , ,

  
5 6 8 9 12 14 16 19 20 23 25   

  چارك اول    ميانه  چارك سوم                                                           

  x      
  

8 9 12 14 16 19 20 98 147 7   
 ------------------------------ ----------------  

 (كورش داودي)   » 4 «  ة     گزين -  8

  

x y xy xy x y

(x y) (x y) xy

    

    

       

2 2

2

2

2 2 2
2

3 2 3 5 9 6 5 10
    

----------------------------------------------  
  )حميدرضا سجودي (   » 2 «  ة     گزين -  9

  

m
m m m (m ) mmA

m m m(m ) m m(m ) m
m m m

m m m m


      

     
  

     
     

1
2 1 2 1 2

1 2 1 2 1 2
1 2 2 2 1

2 2 2 2

    

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)   » 1 «  ة     گزين -   10

x

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

/ /

   
  

        
 

   
     

2 2 2 2 22

1 4 6 9 10 30 65 5
1 6 4 6 6 6 9 6 10 6

5
25 4 0 9 16 54 10 8 10 85 5

  

----------------------------------------------  

  
  

 محمد بحيرايي)(   » 1 «      گزينة  -   11
~چون گزارة r p نادرست است، پس~ r  درست وp   ،نادرست اسـت

ــي ــر rو pيعن ــزارة  ه ــي گ r)دو نادرســت هســتند. از طرف q) r  
r)     ً          لزومـا  مقـدم   س پ ـدرست اسـت  نا q)    .چـون   بايـد درسـت باشـدr 

 درست است. qپس  است نادرست
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 2 «      گزينة  -   12
  ) داريم:لفادر مورد (
  

F
[(p q) ~ p] q [(p ~ p) (q ~ p)] q         

  (q ~ p) q ~ (q ~ p) q (~ q p) q          

  

T
(~ q q) p T     

تركيب فصلي هر گزاره با نقيض همـان گـزاره همـواره     در مورد (ت) همواره
p)يعني:  ،درست است p) T    

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   » 1 «      گزينة  -   13
~  طبق قانون دمورگان داريم: (p ~ q) p q   

 )2ياضي و آمار (ر

 ) 1رياضي و آمار (
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 )شكيب رجبي(   » 2 «  ة     گزين -   14

ز بينبا حذف يك زوج مرتب ا ( , ),( , )1 2 1 و حـذف يـك زوج مرتـب از     1
بين  ( , ),( , )2 2 2   شود. رابطه تبديل به يك تابع مي 3

 ---------------------------------------- 

 )مهدي نصرالهي(   » 4 «  ة     گزين -   15

fتابعي ثابت اسـت، پـس   fچون  ( ) 5 تـابعي همـاني   gاسـت و چـون  3
)gاست، پس ) 3   است. در نتيجه: 3

f ( ) g( ) ( ) ( )      4 5 5 3 4 3 5 3 12 15 3  
-------------------------------------------  

 )مهدي فرخي(   » 4 «  ة     گزين -   16

  تابع هماني است، داريم:gتابع ثابت و fچون
g( ) 3 3 ،f ( ) f ( ) f ( ) c  5 4 3   

(f ( )) g( ) f ( ) 23 3 4 4  

c c c c c ,c         2 23 4 4 3 0 1 3  

g( ) f ( ) c
 

      

5 3 85 5 5 5 1 6  

 صحيح است. » 4«گزينة 
----------------------------------------------  

 ا عفتي)(مهس   » 2 «      گزينة  -   17

yبا انتقال نمودار تابع  x   :داريم  

  
  

  

  گذرد. بنابراين نمودار از ناحية دوم نمي
 ---------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 3 «      گزينة  -   18
دانيم كـه   كدام يك عبارت گويا هستند. مي هر gو  fهاي  هاي تابع ضابطه

د تعريـف نشـده   نكن عبارت گويا به ازاي مقاديري كه مخرج كسر را صفر مي
  است، بنابراين:

  

 
 

   

f

g

f f g f
g g

x D R

x x D R

g(x) x x
D D D x g(x) D R , , ,

   

      

      

      

2

0 0
3 0 3 3

0 1 0 1
0 1 0 1 3

   

 ---------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   » 4 «      گزينة  -   19
  تومان باشد در اين صورت: xسال مورد نظر براي  فرض كنيم قيمت مرغ در

  

x x

x ( x) ( )

x x

   
  

   


     

    

800 200 40 120 160000 40 120
500 200 6000 40 100 100000 240000 100

160000 40 120 40 4000 120 3400340000 100
4000 10200 6200

   

 )امير زراندوز(   » 4 «      گزينة  -   20

» 1«گزينـة  شـود.             ً         دقيقه عينا  تكرار مي 8هر » 4«نمودار سري زماني گزينة 
هـم  » 2«و در گزينـة   ك تابع ثابت است و تابع ثابت متناوب نيستينمايش 

    ً             اصلا  متناوب نيست.» 3«دار گزينة است. نمودقيقه  6دورة تناوب برابر 
 ---------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  

  )         مهسا عفتي (   » 2 «  ة     گزين -   21

شـوند   كننـدگان اسـتفاده مـي    كالاهايي كه براي تأمين نيازهاي اوليه مصرف
صـرف  تـر م  اهميـت  و كالاهايي كه براي رفع نيازهاي كم» كالاهاي ضروري«

 شوند.  ناميده مي» تجملي«يا » كالاهاي لوكس«شوند،  مي

اي كالاهـايي هسـتند كـه توسـط توليدكننـدگان خريـداري        كالاهاي واسطه
  گيرند.  شوند و در توليد كالاهاي ديگر مورد استفاده قرار مي مي

از سـوي  ينـد توليـد   ااي كالاهايي بـادوام هسـتند كـه در فر    كالاهاي سرمايه
  شوند. كار گرفته مي به نيروي انساني

----------------------------------------------  

      سطحي)         كتاب سه    68      (سؤال    » 3 «  ة     گزين -   22

مجموع درآمدهايي است كه در طول يك سال نصيب ة درآمد ملي دربرگيرند
بگيـران   انـد از: درآمـد حقـوق    شـود. ايـن درآمـدها عبـارت     اعضاي جامعه مي

رمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه)، درآمــد    (دسـتمزدها)، درآمـد صـاحبان س ــ  
صاحبان املاك و مستغلات (اجاره)، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه 

 شود. ها مي ها و مؤسسه نصيب شركت

(درآمد صاحبان سرمايه) همان قيمت خدمات سرمايه  1الف) بنابراين رديف 
يا وجـوه  بها  (درآمد صاحبان املاك و مستغلات) همان اجاره 6است و رديف 

 مربوط به اجاره است.

 ب) 

) 6و  1هاي  (مجموع درآمد رديف   
1
 درآمد صاحبان مشاغل آزاد3

)ميليارد ريال   )     
1 19897 8856 18753 62513 3  

 (درآمد صاحبان سرمايه)   
2
 ها و مؤسسات سود شركت3

ميليارد ريال    
2 9897 65983  

) 6و  4هاي  (مجموع درآمد رديف   
1
  درآمد حقوق بگيران 5

)ميليارد ريال   ) /     
1 16442 8856 15298 3059 65 5  

     9897 6251 6598   درآمد ملي6442
/ميليارد ريال    /  3059 6 8856 41103 6  

  آيد. يدست م ج) با تقسيم درآمد ملي به جمعيت كشور، درآمد سرانه به

,ريال , ,  
41 103 600 822 07250

 درآمد ملــي
ــور  ــت كش   درآمد سرانه جمعي

د) مفهوم و معناي سرانه عبارت از سهم متوسط هـر فـرد جامعـه در ميـزان     
  توليد يا درآمد آن جامعه است.

 اقتصاد

y x  y x   4 y x   4 2
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            (مهسا عفتي)   » 3 «  ة     گزين -   23

ميليون ريال     
1 40  ارزش خدمات ارائه شده 85

ميليون ريال     40 20 2000 10 8 ارزش توليد ناخالص  2078
  داخلي

ميليون ريال     
1 20   استهلاكة هزين 102

ميليون ريال   الف)    2078 10   ارزش توليد خالص داخلي 2068

/ريال   ب)  
2068 258   توليد خالص داخلي سرانه 58

----------------------------------------------  
            (مهسا عفتي)   » 4 «  ة     گزين -   24

ميليارد ريال     
90 910

ــتگاه ــت دسـ  قيمـ
 عمـر مفيــد 

 استهلاك ساليانهة هزين 

ميليارد ريال     
1090   ميزان افزايش بهاي دستگاه 9100

ميليارد ريال       90 9   قيمت جديد دستگاه 99
  يش بها:درصد افزا 10ة استهلاك ساليانه با محاسبة هزين

,ميليون ريال   


99 000 990010  

  درصد افزايش بها: 10ة استهلاك سه سال آخر با محاسبة مجموع هزين
,ميليون ريال    , 9 900 3 29 700  

----------------------------------------------  
             (سارا شريفي)   » 2 «  ة     گزين -   25

 1391توليد كل به قيمت جاري در سال   

)يليارد دلار م   ) ( )    120 55 70 25 8350  
  1392توليد كل به قيمت ثابت در سال   

)ميليارد دلار    ) ( )    125 50 60 30 8050  
  1391توليد كل به قيمت ثابت در سال   

)ميليارد دلار    ) ( )    120 50 70 30 8100  
)ميليارد دلار  ) ( )    100 50 50 30 توليد كل در سال پايه  6500

)1390(  
  نسبت به سال پايه 1391افزايش توليد در سال 

ميليارد دلار   8350 6500 1850   
  ناشي از افزايش قيمت 1391افزايش توليد كل در سال   

  به قيمت جاري =  1391توليد در سال - به قيمت ثابت  1391توليد در سال   
ميليارد دلار     8350 8100 250  

  ناشي از افزايش توليد 1391كل در سال  افزايش توليد  
  به قيمت ثابت =  1391توليد در سال -توليد در سال پايه   

ميليارد دلار     8100 6500 1600  

               (نسرين جعفري)   » 1 «  ة     گزين -   26

,ريال   , ,  3000 60 000 180 000  بنگاهة درآمد سالان000

  180ميليون ريال   

,ريال   , , ,  5 000 000 12 60 000   بنگاهة سالانة اجار000

ميليون ريال   60   

  كارگرانة مجموع دستمزد سالان  

,ميليون ريال    , ,    500 000 5 12 30 000 000 30  

ميليون ريال      60 30 10 40   بنگاهة سالانة هزين140

ميليون ريال    180 140   درآمد = سود -توليد ة هزين40

----------------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 3 «  ة     گزين -   27

مسـتقيم بـين مقـدار    ة (به دليل رابط .صعودي است (s)  الف) نمودار عرضه

 عرضه و قيمت)

بين مقدار تقاضـا و   معكوسة (به دليل رابط .نزولي است (D)نمودار تقاضا 

  قيمت)

ريال كه به ازاي آن ميزان عرضه و تقاضا با هـم برابـر    200ب) سطح قيمت 

  نامند. كيلو = مقدار تعادلي) را قيمت تعادلي مي 400شوند ( مي

ــازاد عرضــه    ــا م ــازار ب ــادلي در ب ــالاتر از قيمــت تع ج) در ســطوح قيمــت ب

توليدكنندگان كـه بـه دنبـال    زيرا به دليل گران بودن كالا،  ؛شويم رومي روبه

ــد، بــه توليــد بــيش كســب ســود بــيش ــد؛ در حــالي كــه  تــر مــي ترن پردازن

كنندگان به خريد و مصرف اين كالاي گران به آن مقدار تمايل نشـان   مصرف

شـوند   دهند. بدين ترتيب چـون گروهـي از توليدكننـدگان موفـق نمـي      نمي

تـر بـه فـروش     يمتي پايينكالايشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با ق

آيد. اين كاهش قيمت تا سـطحي ادامـه    برسانند؛ در نتيجه، قيمت پايين مي

بين عرضه و تقاضا از بين بـرود (بـه همـان سـطح     ة يابد كه در آن، فاصل مي

  قيمت تعادلي برگردند.) و در بازار تعادل برقرار شود.

) 500-350(كيلـو   150اي معـادل   ريال، مازاد عرضـه  250در سطح قيمت 

  ريال كاهش يابد. 50داريم. براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد 

) 550-200كيلـو (  350اي معـادل   ريال، مازاد عرضـه  300در سطح قيمت 

  ريال كاهش يابد. 100داريم. براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد 

كيلو است در حالي كـه بـه    500ريال، ميزان تقاضا  150د) در سطح قيمت 

  شود. بنابراين خواهيم داشت: واحد كالا توليد مي 300دليل قيمت كم، تنها 

  ريال 150حداكثر مقدار عرضه شده = حداكثر درآمد توليدكنندگان در قيمت × قيمت 

,ريال   300 150 45   ريال 150حداكثر درآمد توليدكنندگان در قيمت  000
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             (سارا شريفي)   » 3 «  ة    زين گ -   28

 سهم دهك پنجم -دهك سوم % = سهم 4  الف)  
  % 9 -% = سهم دهك سوم 4% = سهم دهك سوم 5  

  سهم دهك ششم  -% = سهم دهك سوم 7  
  سهم دهك ششم  -%  7 = %5% = سهم دهك ششم 12  

  سهم دهك نهم %=100 - جز سهم دهك نهم) ها به تمامي دهك(مجموع سهم   
  %=سهم دهك نهم100- %)%3+%4+%5+%6+%9+%12+%13+%15+17(

  % = سهم دهك نهم 100-% %84 = 16  
  % = سهم دهك دهم + سهم دهك نهم %16 +%17 = 33  

بندي، مردم كشور را به ده گروه جمعيتـي مسـاوي تقسـيم     ب) در اين طبقه
  جمعيت افراد در هر طبقه x  خواهيم داشت: اند. در نتيجه  كرده

xميليون نفر   x   4 20   هاي چهارم تا هفتم جمعيت افراد دهك 5
xميليون نفر      10 10 5   جمعيت كل كشور 50

  درصد درآمد ملي برخوردار است، يعني: 5ج) دهك سوم از 

,ميليارد دلار    
550 000 2500100   

  درصد درآمد ملي برخوردار است، يعني: 12دهك ششم از 

,ميليارد دلار   , 
1250 000 6 000100  

----------------------------------------------  
             (سارا شريفي)   » 2 «  ة     گزين -   29
مـدت، اسـناد اعتبـاري     ترتيب عبارات صورت سؤال بـه اسـناد اعتبـاري بلنـد     به

 مدت اشاره دارد. مدت و اسناد اعتباري بلند مدت، اسناد اعتباري كوتاه كوتاه
----------------------------------------------  

                (فاطمه فهيميان)   » 3 «  ة     گزين -   30

,ريال , , ,  
30125 000 000 37 500    Aماليات ماهانة پرداختي فرد  000100

,ريال , , ,  37 500 000 12 450 000    Aماليات سالانة پرداختي فرد  000

,ريال  , , ,  
2594 000 000 23 500    Bماليات ماهانة پرداختي فرد  000100

, , , , 37 500 000 23 500    Bو  Aاختلاف ماليات پرداختي ماهانة فرد  000
,ريال    , 14 000 000  

----------------------------------------------  

  
  

   )   نيا           اعظم نوري (     » 1 «  ة     گزين -   31
هاي شاهان هخامنشي  ها و نامه فارسي باستان، فرمان ماندة زبان آثار برجاي -

  است كه به خط ميخي نوشته شده است. 
خواندنـد تـا    كتاب اوستا را موبدان براي اجراي مراسم دينـي از حفـظ مـي    -

  كه سرانجام در دورة ساساني آن را به نگارش درآوردند. اين
  ست.زبان پارتي در شمال و شمال شرقي ايران متداول بوده ا -
طاهريـان   ان با دولتمز                                           ً   ادبيات فارسي دري به مفهوم واقعي خود تقريبا  هم -

  پديد آمد.
----------------------------------------------  

  )    نژاد                سادات طباطبايي       عارفه (   » 3 «      گزينة  -   32
  شود. كاربرد دو حرف اضافه براي يك متمم ديده نمي» 3«در گزينة 

  )كتاب آبي(    »  2 «  ة     گزين -   33
علاوه بر آراية سجع، آراية موازنـه نيـز بـه    » 4و  3، 1«هاي  ارات گزينهدر عب

  موازنه وجود ندارد.» 2«كار رفته است اما در عبارت گزينة 

----------------------------------------------  

  (محمد مهدي رفيعي)      »  2 «      گزينة  -   34
  اشتقاق دارند. » نگران«و » نگرم مي«در بيت پ 
  اضافي يا همان اضافة تشبيهي است. فشردةتشبيه » فكرلوح «در بيت ث 
  مجاز از انگشتر است.» نگين«در بيت ت 
  . داردافزايشي  ناهمسانجناس » قيامت و قامت«در بيت ب 

  وجود دارد. » موازنه«در بيت الف 
----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري     » 4 «      گزينة  -   35
آراية ترصيع و در ساير ابيات، آراية موازنه وجـود  » ج«، »ت« ،»ب«در ابيات 

  دارد.
---------------------------------------------- 

 (محمدمهدي رفيعي)    »  2 «      گزينة  -   36
كـار رفتـه اسـت و     در دو مصراع به يك معنـا بـه  » مراد« واژة» 2«در گزينة 

  ندارند. همسانجناس 
 ها: تشريح ساير گزينه

وجود دارد. مقصود از ضـحاك  » ضحاك«در واژة همسان ناس ج»: 1«گزينة 
در مصراع اول بسيار خندان و در مصراع دوم نام پادشاه ايران، پسـر مـرداس   

  است. 
وجـود دارد. در مصـراع اول بـه    » كـام «در واژة همسـان  جناس »: 3«گزينة 

  معني دهان / در مصراع دوم به معناي آرزو 
اول واحد زمان، » ماه«وجود دارد. » ماه«دركلمة همسان جناس »: 4«گزينة 

  روز / ماه دوم: قمر، ماه آسمان 30
---------------------------------------------- 

  )محمدحسن احمدي(     » 1 «  ة     گزين -   37
هـا اسـتفاده    حماسي است و براي پرداختن به حماسـه  »1«بيت گزينة وزن 
سـاير ابيـات   و  رفته استكار  بيت در محتوايي عاشقانه بهاين در  اماشود  مي

  سو هستند. انگيز در اوزان هم داراي مفاهيم شاد و طرب
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(     » 4 «      گزينة  -   38
  )1 ةفنا (قافيه طبق قاعد ب) ما و

  )2د) ميلاد و فرياد (قافيه طبق قاعدة 
  هـ) ذوقافيتين نيست.

----------------------------------------------  

  )محمدحسن احمدي(      »  3 «  ة     گزين -   39
  يد  را  بـ  من  م  كا  تا  رم  دا  ن  لب  ط  تز  دس
-  -  U -  U  -  -  -  -  U  -  U  -  -  

----------------------------------------------  

  )        كتاب آبي (   » 1 «      گزينة  -   40
 پذيري عاشق و آمادگي او بـراي جانبـازي و   به تسليم» د«و » الف«در ابيات 

          ِ                                         فدا كردن  سر و جان خود در راه معشوق اشاره شده است.

 )1علوم و فنون ادبي (
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  )        كتاب آبي (   » 2 «      گزينة  -   41

يمين است. وي قـدرت شـاعري خـود را در قطعـات      بيت صورت سؤال از ابن
  اخلاقي آشكار كرده است.

----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري     » 2 «      گزينة  -   42

گرايي شاخصة اصلي شعر وحشي بـافقي اسـت. شـعر بابافغـاني از نظـر       واقع
  دقت، ظرافت و رقت معاني مشهور است.

----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري     » 3 «      گزينة  -   43

 ها: تشريح ساير گزينه

ن بـه  گـرا و شـاعرا     گراست نـه صـورت   شعر هندي، شعري معني»: 1«ة گزين
  تر توجه دارند تا به زبان. معني بيش

  .دادگسترش را دايرة واژگان شعر اين امر، »: 2«گزينة 

هـا و   هـا و تركيـب   دقتي در كاربرد جملـه   توجهي به زبان، بي بي»: 4«گزينة 

                                  ً            هاي عاميانه در شعر اين دوره كاملا  مشهود است.  ورود واژه
----------------------------------------------  

  )          كاظم كاظمي (   » 3 «      گزينة  -   44

  ها: هاي مورد نظر در گزينه واژه

  بخيه»: 1«گزينة 

  نزاكت»: 2«گزينة 

  قالي»: 4«گزينة 
----------------------------------------------  

 كيا) (طنين زاهدي     » 4 «      گزينة  -   45

  تشخيص وجود ندارد. در اين گزينه

 ها:  آراية تشخيص در ساير گزينه

  دست داشتن صبا / دهان داشتن سمن»: 1«گزينة 

  مخاطب قرار دادن ابر»: 2«گزينة 

 پا داشتن، خجالت كشيدن و برخاستن سرو»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  (عليرضا جعفري)       » 4 «      گزينة  -   46

اضـافي، سـيب (در معنـاي     فشـردة تشـبيه  » ت«در » گنج حسن«ترتيب  به
شباهت، دست از دهان برداشـتن در بيـت   ة مجاز با علاق» ب«ه) در بيت چان

  مجاز است.» پ«كنايه و عالم (مجاز از مردم عالم) در بيت » الف«

  نيا) (اعظم نوري     »   1 «      گزينة  -   47

  شود. فقط آراية كنايه (سرپيچيدن) ديده مي» 1«در بيت گزينة 
 ها: تشريح ساير گزينه

 ـ» لعل»: «2«گزينة  جـان بـه لـب    «شـباهت / كنايـه:    رابطـة ه مجاز از لب ب
  »آمدن

جامـه چـاك   «شباهت / كنايه: رابطة مجاز از معشوق به » نگار»: «3«گزينة 
  »كردن

شـباهت /  رابطـة  مجاز از جهان برتر و والاتر به » ملك سليمان»: «4«گزينة 
  »خيمه بيرون زدن«كنايه: 

----------------------------------------------  

  (محمدحسن احمدي)     » 4 «   ة    گزين -   48
  غم  زين  نم  تـ  شد  لي  لا  هـ

U   -   -   -  U   -   -   -  
  يش  رو   َ  ا بـ  ي  را  طغ  با   ك 

U   -   -   -  U   -   -   -  
  يد  ما  بن ك  مه  شد  با كـ

U  -   -   -  U  -   -   -  
  رو  نبـ  ما س  آ  *ق  طا ز

U   -   -   -  U   -   -   -  
  

  ما  *ي  را   س   تم  ما  * ه  ر

U   -   -   -  U   -   -   -  
  سد  پر  مي  كـ  از  نم  دا   َن 

U   -   -   -  U   -   -   -  
  سد  نا  نش كه  ني  تا  مسـ ز

U  -   -   -  U  -   -   -  
  را  يان  را س  لت  دو  * ِر  د

U  -   -   -  U  -   -   -  
  شوند. به ضروت شاعري بلند در نظر گرفته مي* 

----------------------------------------------  

  )رضازادهوحيد (       » 3 «  ة     گزين -   49
ــة  وزن مشــترك  مســتفعلن مســتفعلن «، »3«صــورت ســؤال و بيــت گزين

  باشد. مي »مستفعلن مستفعلن
----------------------------------------------  

  (محمدحسن احمدي)    »  3 «  ة     گزين -   50

مفعــول فــاعلاتن مفعــول فــاعلاتن اســت كــه دوري » 3«وزن بيــت گزينــة 
  شود. محسوب مي

 ها از يـك وزن واژه تشـكيل   نكته: اوزاني كه سالم هستند و هر چهار ركن آن
  شوند. دوري محسوب نمي ،شده

 )2علوم و فنون ادبي (
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               (آزيتا بيدقي)   » 3 «      گزينة  -   51
 پذيري جامعه ←عبارت اول 

  كنترل اجتماعي ←عبارت دوم 
  تشويق و تنبيه غيررسمي ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
               (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   52

  هايمان تغيير دهيم. وانيم با كنشت منزلت اجتماعي را مي
----------------------------------------------  

               (آزيتا بيدقي)   » 4 «      گزينة  -   53
موجب بسط جهان اجتمـاعي   ،ها تغييرات هويتي در چارچوب عقايد و ارزش

 گردد. مي

----------------------------------------------  
                    (ارغوان عبدالملكي)   » 3 «      گزينة  -   54

 كـارگيري بـه  وجـود  بـا  دهد كـه رخ مي هنگامي اجتماعي جهان كي مرگ

 يـا  و جسـماني  طبيعـي  نيازهـاي  گويي به پاسخ از هاي خود،ظرفيت تمامي

  ماند.مي ها بازانسان معنوي و فطري
----------------------------------------------  

               (آزيتا بيدقي)   » 1 «      گزينة  -   55
تنهـا   ن اجتماعي سكولار آدمي را نهاساطيري و جها ةجهان اجتماعي مشركان

 د.نكن از حقيقت جهان بلكه از حقيقت خود نيز بيگانه مي

----------------------------------------------  
                   (ارغوان عبدالملكي)     » 3 «      گزينة  -   56

 رفتـار  اصـلاح  بـراي  هـايي را جنـبش  ايران، در اسلامي بيدارگران نخستين

 ايـل  شمشـير  با آوردند. قاجارمي وجود به قاجار حكومت ساختار و حاكمان

 مقاومـت  مـدار  بر هاآن شيعي با عالمان تعامل و بود رسيده قدرت به قاجار

 دانسته غيرمشروع و ظالمانه پادشاه، حاكميت منفي، مقاومت در .بود منفي

 .شودنمي انجام نظاميه واجبات   حد  در جز با آن، سياسي همكاري شود ومي

 و بود منفور يا معنابي گرامنورالفكران غرب براي سلاميا ملت و امت مفهوم
 بـود،  متجـدد  غرب گرايانةقوم سياسي كه انديشة ناسيوناليسم به مقابل، در

 .بودند آورده روي
---------------------------------------------- 

 )  96             خارج از كشور (   » 4 «      گزينة  -   57

 كه گرفتندمي شكل مكاتبي و هانظريه چارچوب در بخشآزادي هايانقلاب

 بـه  غـرب  جهـان  هايبحران و مسائل   ّحل  براي غربي هايفلسفه ةحاشي در

 حسـاب  بـه  چـپ  هاينظريه نوع مكاتب از و هانظريه بودند. اين آمده وجود

 بـر  مـردم و  اسلامي باورهاي و عقايد متن از ايران اسلامي آمدند. انقلابمي

 از انقلاب گرفت. اين شكل توحيدي شناسيهستي و فقهي هايآموزه اساس

 غـرب  سياسـي  مكاتب و ها فلسفه به تعلقي و بردمي بهره هاي اسلاميآموزه

 .نداشت

  )  95              (خارج از كشور      » 3 «      گزينة  -   58

 و عـالم  شـناخت حقيقـت   وظيفـة  ديگـر  خود، دنيوي رويكرد با جديد علم

 به دريجت به بلكه نداشت؛ برعهده را ملكوت به    م لك از انسان عبور مسئوليت

  .درآمد طبيعت بر انسان تسلط ابزار و صورت وسيله

 مختلـف  علـوم  و معـارف  بـين  در تجربـي  و طبيعي علوم جديد، رويكرد در

 از بخـش  ايـن  رهـاورد  صـنعت،  و   ّ    فن اوري و پيدا كردند را اهميت ترين بيش

  .بود علوم

 گرفـت،  مـي  شـكل  غـرب  جديـد  فرهنـگ  در كـه  جديـدي  سياسي انديشة

 تنظـيم  دنيـوي  هـاي  خواسـته  و طبيعي مبناي حقوق بر را دخو شهر آرمان

 در ريشـه  بلكـه  نـدارد؛  الهي  ارادة و علم در ريشه نظام، اين قوانين .كرد مي

 عمـل  انسـان  الهـي  و آسـماني  ابعـاد  از كه مسـتقل  دارد اي اراده و خواست

 دنيـوي،  انسـان  بـه  بخشيدن اصالت براساس نوين سياسي انديشة .كند مي

 انديشـة  ليبراليسـم  و دانـد،  مـي  گـذاري  مبدأ قانون را آدمي رادةا و خواست

 .گيرد مي شكل رهگذر اين از كه است، جديدي سياسي

----------------------------------------------  

 )           آزيتا بيدقي(   » 3 «      گزينة  -   59

 اطلاق ايسلطه هرنوع به و است شده گرفته امپراطوري از امپرياليسم واژة -

 .شود مي

 بـا  و خـود  اقتصـادي  قـدرت  بـه  اتكـا  با استعمارگر كشور نو، استعمار رد -

 و ها روش با و المللي بين سياسي و اقتصادي و ساختارهاي نهادها از استفاده

 و بـازار  كنترل نشانده)، هاي دست دولت طريق مستقيم (ازغير  سازوكارهاي

  .گيرد مي اختيار در را ديگر كشورهاي سياست

 استعمار در دارند. آشكار و مستقيم حضور استعمارگران يم،قد استعمار در -

 فرانـو،  اسـتعمار  در آشـكارند.  هـا  آن مجريـان  و اسـتعمارگران پنهـان   نـو، 

  .اند پنهان دو هر مجريان و استعمارگران

 قـرار  هدف را كشورها ديگر فرهنگي هويت فرانو، استعمار در غرب جهان -

 هجوم مورد را ديگر هاي فرهنگ هاي آرمان و ها عقايد، ارزش يعني دهد؛ مي

 ترويج و تبليغ را غرب هاي فرهنگ ارزش و عقايد آن، جاي به و دهد مي قرار

 .كند مي

 ------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     » 1 «      گزينة  -   60

قدرت و عمق معرفتي فرهنگ اسـلام،   ←هاي ديني  علت استفادة از پوشش

 هاي مهاجم بيگانه روهاستمرار و بقاي گ

عدم رويارويي مستقيم استبداد تاريخي بـا حضـور قـوي و توانمنـد فرهنـگ      

  اي خارج از جغرافياي جهان اسلام نداشت. عقبه ←اسلام 

 شناسي جامعه
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             (حميد محدثي)   » 2 «  ة     گزين -   61

 ها. شود، نه طرح و وضع آن كشف ضوابط تفكر به علم منطق مربوط مي

 ----------------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)     » 4 «      گزينة  -   62

 جامع است ولي مانع نيست.» يكي از اقسام تقابل«به » تداخل«تعريف  -

ربط اسـت؛ زيـرا مغالطـه     بي» يكي از اقسام استدلال«به » مغالطه«تعريف  -
  شبه استدلال است.

----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي   » 1 «  ة     گزين -   63

هـا بـر    اگر دو كلي به نحوي با هم رابطه داشته باشند كه فقط يكـي از آن  -
ها عموم و خصوص مطلق است؛  بين آنة تمام افراد ديگري صادق باشد، رابط

حال اگر نقـيض ايـن دو مفهـوم را در    ». تهراني«و » ايراني«بين ة مانند رابط
شودكه باز هم نسـبت   ، ملاحظه مي»غير تهراني«و » ايرانيغير «نظر بگيريم 
جاست كـه   ها، عموم و خصوص مطلق خواهد بود اما تفاوت دراين بين نقيض

 شود و بالعكس. نقيض مفهوم عام، خاص مي

تهرانه�

ا
رانه�غ�رتهرانه�

غ�را
رانه�

  
عموم و خصـوص مطلـق   ة كه با هم رابط» 1«ة پس موارد ذكر شده در گزين

  دارند، پاسخ صحيح است.
  يگر:هاي د تشريح گزينه

عمـوم و خصـوص مـن وجـه / مثلـث و       ←مسيحي و اروپـايي  »: 2«ة گزين
 عموم و خصوص من وجه ←الاضلاع  متساوي

  تباين ←ايراني و يوناني »: 3«ة گزين
  تباين ←هاي غير انسان  هاي غير سياه و سياه انسان»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  

      نژاد)     علي       (فرهاد    » 4 «      گزينة  -   64

                                    ـّ             كه يك ويژگي عرضي نسبت به يـك مفهـوم كل ي خـاص       براي تشخيص اين
                                                ّ                      است يا عام، بايد ديگر انواع همسطح با آن مفهوم كل ي را از لحاظ داشتن آن 
                                                 ـّ                        صفت بررسي كـرد (يعنـي انـواعي كـه ذيـل جـنس آن مفهـوم كل ي قـرار           

عرض عام  گيرند). اگر اين انواع واجد آن صفت بودند، صفت براي آن نوع، مي
 شود. است و در غير اين صورت عرض خاص محسوب مي

به طور مثال رونده نسبت به انسان عرض عام است زيـرا غيـر از انسـان هـم     
  هستند موجوداتي كه روندة باشند. (اسب، ببر و ...)
باشد زيـرا غيـر از حيـوان     اما همين مفهوم نسبت به حيوان عرض خاص مي

ين وصف را بپذيرد. براي جوهر و جسم نيـز بـه   يابيم كه ا چيز ديگري را نمي
  همين صورت است.

  (ندا ياري)   » 4 «      گزينة  -   65

و » 2«، »1«هـاي   است؛ اما در گزينه» جنس بعيد«جسم، نسبت به حيوان، 

حيوان نسبت به آهو و جسم نـامي نسـبت بـه     حيوان نسبت به انسان، » 3«

 باشند.  مي» جنس قريب«حيوان، 

----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي   » 4 «  ة     گزين -   66

 ها: تشريح ساير گزينه

، نام ديگـر تصـديق اسـت كـه بخشـي از علـم و ادراك       »قضيه»: «1«ة گزين

  هاي فكري ما. ماست، نه بخشي از فعاليت

  سؤالي است و در نتيجه، انشايي.ة جمل»: 2«ة گزين

  ايي.امري است و در نتيجه، انشة جمل»: 3«ة گزين

-------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي     » 3 «  ة     گزين -   67

نام دارند. » سور«شوند دايرة مصاديق مشخص شوند،  هايي كه باعث مي نشانه

اسـت و اگـر از سـور    » كلي«استفاده شود، قضيه » هيچ«يا » هر«اگر از سور 

  ت. اس» جزيي«و مانند آن استفاده شود، قضيه » بعضي«

معيني نباشـد و شـامل افـراد و    ة اگر موضوع قضيه، شخص يا چيز يا مجموع

گويند و در غير اين صورت  مي» محصوره«چيزهاي متعدد شود به آن قضيه، 

 شود. ناميده مي» شخصيه«قضيه، 

----------------------------------------------  

  )        كتاب آبي (     » 1 «  ة     گزين -   68

و متنـاقض  » هر ب الف است«به صورت » تهيچ ب الف نيس«متضاد قضية 

  باشد. صحيح مي» بعضي ب الف است«اين قضيه به صورت 

----------------------------------------------  

                   (سيد عليرضا احمدي)     » 4 «  ة     گزين -   69

                                      ً                                انسان براي رسيدن به معلومات جديد معمولا  از سه نـوع اسـتدلال اسـتفاده    

مثيل و اسـتقرا و قيـاس بـه حصـر عقلـي      كند. پس تقسيم استدلال به ت مي

 هاي ديگري نيز استفاده شود. نيست و ممكن است از استدلال

 منطق و فلسفه
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  )  94              (كنكور سراسري    » 4 «  ة     گزين -   70

شود كـه در                                      فقط از شكل او ل قياس اقتراني حاصل مي» كلية موجب«ة نتيج

دوم (كبرا)، موضوع ة                            او ل (صغرا)، محمول و در مقدمة آن حد وسط در مقدم

  است.

---------------------------------------------- 

  (ندا ياري)   » 1 «      گزينة  -   71

هدف در استدلال جدل، كشف حقيقت نيست، بلكه مغلوب كردن مخاطب و 

قانع كردن اوست. در استدلال خطابه، مخاطب به انجام كاري و يا اجتناب از 

  شود. آن برانگيخته مي

 ----------------------------------------------  

                   (سيد عليرضا احمدي)   » 2 «  ة     گزين -   72

رفع مقدم صورت گرفته است. هرگاه از رفـع مقـدم   ة در استدلال اول، مغالط

(نويسنده نبودن يك جهـانگرد) رفـع تـالي (نـاتواني جهـانگرد بـراي كتـاب        

  ايم. رفع مقدم شدهة نوشتن) را نتيجه بگيريم، دچار مغالط

؛ بنـابراين  آيـد  جزئيه مي عكس مستوي قضيه موجبه كلي، به صورت موجبه

  .ايهام انعكاس وجود دارد» ب«در مورد 

----------------------------------------------  

            (الهه خضري)   » 1 «  ة     گزين -   73

مبـاني و اصـول غيرتجربـي علـوم بحـث و تحقيـق       ة گاه كه دربـار  فلسفه آن

كند، درواقع در پي دست يافتن به يـك تبيـين عقلانـي از علـوم تجربـي       مي

تـوان   خواهد به اين سوال پاسخ دهد كه چرا به علوم تجربـي مـي   ست و ميا

توان نتايج آن را قبول كرد و از آن نتايج در زندگي سود  اعتماد كرد؟ چرا مي

 برد؟

 ها: تشريح ساير گزينه

هاي تجربي به كار  هايي را كه در دانش علوم طبيعي روشة فلسف»: 2«ة گزين

 كند. ش) بررسي و تبيين عقلاني مي         ً      شوند (مثلا  آزماي گرفته مي

  شود. مباني و اصول غيرتجربي علوم بحث مية دربار»: 3«ة گزين

هـاي تجربـي را در مقابـل خـود قـرار       علوم طبيعي دانشة فلسف»: 4«ة گزين

  پردازد. ها به تعمق مي دهد و در آن مي

 (ندا ياري)   » 3 «      گزينة  -   74

سفه است كـه در آن  هاي مهم فل بحث شناخت يا بحث معرفت، يكي از بحث

سخن از حقيقت ذهن آدمي و قواعد آن در شناخت عـالم خـارج بـه ميـان     «

، همين بحث »شناخت يكي از افعال رواني انسان است«جا كه  از آن». آيد مي

 شناسي نيز مطرح است. در روان

----------------------------------------------  

              (موسي اكبري)   » 3 «      گزينة  -   75

چه در فلسـفة   شود. آن موجودات در علم فيزيك مطالعه مي سكون يا تحرك

 اولي مدنظر است تغيير يا ثبات هستي است.

----------------------------------------------  

            (كتاب آبي)   » 3 «      گزينة  -   76

هـا در   سوفسطائيان هرچند عقيده و آموزش معينـي نداشـتند، امـا روش آن   

هاي استدلالي را گسترش  ها بحث را آنتاريخ فلسفه بسيار مؤثر بوده است زي

مورد توجه انديشمندان » منطق«اي را فراهم كرد تا فن  دادند و همين زمينه

 قرار بگيرد.

هـاي اسـتدلالي را تكامـل     نكته: فلاسفة بزرگي چون سقراط و افلاطون شيوه

  بخشيدند.
----------------------------------------------  

      دثي)        (حميد مح   » 4 «  ة     گزين -   77

كه مشهور به دانايي هستند، تنها در ايـن   سقراط معتقد بود نسبت به كساني

نكته كه از ناداني خود اطلاع داشت داناتر است. او سعي و كوشش در جهـت  

به جـا آوردن فرمـان خداونـد و آشـكارتر نمـودن درسـتي پيـام او را عامـل         

  داند. فراموشي از امور ديگر و حتي امور شخصي خود مي
----------------------------------------------  

            (كتاب آبي)   » 4 «      گزينة  -   78

كـه   روح مانند مرغي است كه در قفس جسم محبوس شده است و تا زمـاني 

در اين زندان گرفتار است از آزادي محروم است. نفس و بـدن از هـم جـدا و    

  اند. اند و از بد حادثه همنشين يكديگر شده بيگانه
----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)     » 1 «      گزينة  -   79

اشـيا كـه وظـايف و كـاربرد     » شكل و صورت خـاص «در مصنوعات بشري  -

  گردد. سازد، علت صوري محسوب مي خاص آن را برآورده مي

تـرين صـورت    كه اشياء را به سمت نهـايي » ميل طبيعي«در عالم طبيعت  -

  دهد، علت غايي است. سوق مي
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            (كتاب آبي)   » 1 «  ة     گزين -   80

كردند.  دادند و در سياست دخالت مي رواقيون به مسائل اجتماعي اهميت مي

  اپيكوريان برخلاف رواقيون به سياست و زندگي اجتماعي اشتياقي نداشتند.

كردند اما معتقد بودند بايـد همـواره    نكته: اپيكوريان لذات دنيوي را نفي نمي

  مود.هاي زندگي پي راه اعتدال را در لذت

----------------------------------------------  

  
  )        كتاب آبي (     » 3 «      گزينة  -   81

       دليـل                                        عدم دستيابي فوري به يك هدف مشخص بـه  «                    مسئله عبارت است از: 

   »           هاي محدود.                                          موانع مشخص با توجه به امكانات و توانمندي

----------------------------------------------  

  )          مونا مصيبي (     » 2 «      گزينة  -   82

          صورت يـك            ها را به                                                 مجاورت: وقتي چند شيء در كنار يكديگر باشند ما آن  -

       كنيم.               گروه ادراك مي

                   صورت كامل ببينيم.                                        تقارب: ما تمايل داريم اشياي ناقص را به  -

             هـا در يـك                     ً                                          مشابهت: ما معمولاً تمايل داريم اشـيا را براسـاس شـباهت آن     -

            بندي كنيم.            مقوله طبقه

                                                           به اين معناست كـه ادراك مـا از يـك شـكل، تحـت تـأثير                    شكل و زمينه:   -

      كند.                     هاي مختلف، تغيير مي       زمينه

----------------------------------------------  

  )         مهسا عفتي (     » 1 «      گزينة  -   83

                               موتور حركتي انسان انگيزه است.  -

               دسـتيابي بـه                قـوي جهـت     ة                                           نظام باورهاي هر فرد و جامعه، موتـور محرك ـ   -

                     هاي فردي و جمعي است.     هدف

----------------------------------------------  

      پرست)           (نسرين حق     » 3 «      گزينة  -   84

                    حافظه = شناخت پايه   ←      ادراك    ←     توجه 

                  گيري = شناخت عالي                                استدلال، قضاوت، حل مسئله، تصميم   ←     تفكر 

----------------------------------------------  

  )           مريم بوستان (     » 3 «      گزينة  -   85

      هـا،               كنـد نقـش                                 كه در دورة نوجواني فرد تلاش مي     اين      يعني             سردرگمي نقش

                                      هاي مختلف را مطالعه و حتي تجربه كند.           ها و ايده      ارزش

                                      سردرگمي نقش با بحران هويت متفاوت است.      نكته: 

      پرست)           (نسرين حق     » 3 «      گزينة  -   86

              زمـاني چنـد      م      دليل ه    به   » ب «                        دليل تداخل مطالب و مشكل     به   »   الف «     مشكل 

                   بـراي حـل مشـكل      »  3 «                               بنـابراين راهكارهـاي گزينـة       .   شود                 فعاليت ايجاد مي

              ها مفيد است.    آن   ة    حافظ

----------------------------------------------  

              (مريم بوستان)     » 4 «      گزينة  -   87

               زيگـوت حاصـل      ،    اووم                                             نمـوار كتـاب درسـي، از تركيـب اسـپرم و                با توجه به 

  .   شود    مي

----------------------------------------------  

      پرست)           (نسرين حق     » 3 «      گزينة  -   88

                                         انتخاب بين دو گزينة نامطلوب و ناخواستني        اجتناب:   -            الف) اجتناب 

                                      تعارض بين دو امر خواستني و ناخواستني  :       اجتناب  -       گرايش   ب) 

----------------------------------------------  

              (مريم بوستان)     » 1 «      گزينة  -   89

                        ، پايدارتر و كارآمـدتر       گرفته     شكل                تر باشد، شناخت              زش ما مفهومي         هرچه پردا

                      ترين مرتبه شناخت حـل        عالي       كتاب،    21                    با توجه به شكل صفحة    .         خواهد بود

                           گيري مبتنـي بـر پـردازش                                گيري است. حل مسئله و تصميم               مسئله و تصميم

                                 گيري مبتني بر پردازش ادراكي است.                           مفهومي، كارآمدتر از تصميم

----------------------------------------------  

  )        كتاب آبي (     » 2 «      گزينة  -   90

  تشريح عبارات نادرست:

       دهند.                                                         الف) نان و غلات اولين طبقه را در هرم غذايي سالم تشكيل مي

                                    ها سـبك زنـدگي افـراد اسـت كـه                               ترين عوامل ايجاد بيماري               پ) يكي از مهم

       كنند.                آن را بررسي مي   »           شناسان سلامت      روان «

                                        دگي با عوامل خطرساز بيماري رابطه دارد.         ت) سبك زن

 شناسي روان   
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